
 
 

Po stopách Atlantidy  
Tak přesně tento název měl náš letošní tábor, který jsme uskutečnili 
v termínu 1. – 9. července 2006 v malebné obci Sobotín (Šumpersko). 
Letos jsme se přenesli na akademickou půdu university Archeologie, kde 
se 36 absolventů spolu s  profesory a ředitelem vydali po stopách 
zázračného Atlanolu.  
Tento hledaný artefakt byl velmi důležitý pro občany Atlantidy,  

                                    kteří pro svou pýchu o něj i o svůj svět přišli. Naše delegace   
                                    mnohdy plnila nelehké úkoly, ale díky skvělé spolupráci jsme nakonec 

společnými silami dospěli k nalezení celého Atlanolu. I počasí nám přálo.. v sobotu po mši svaté jsme 
měli slavnostní oheň, který zapálily čtyři děti – každé dítě zastupovalo jedno družstvo, poté pan ředitel 
prof. Theobald (Patrik) přinesl ukázat Atlanol, bylo v něm pět dílů, jeden chyběl, ten naštěstí 
univerzita získala v dražbě, po dosazení poslední části se z nebe ozvalo zahřmění a nad námi začala 
bouřka, do které se střídaly výstřely z ohňostroje. Bylo to velmi zvláštní a většině z nás běhal mráz po 
zádech. Sledovali jsme, odkud ohňostroj vychází a vydali se za ním. Na daném místě jsme nalezli 
ve čtverci, který tvořily čtyři louče, truhlici. Po otevření jsme objevili pradávné kalíšky se znakem A 
jako Atlantida. Za odměnu si mohl každý z absolventů odnést kalíšek s sebou do tábora. Naučili jsme 
se spoustu nových věcí (péct chleba, poznávat houby i hvězdy…), ale také jsme prožili spolu pár 
nádherných dnů, které bychom nemohli v tak plném rozsahu a kvalitě uskutečnit nebýt sponzorů (paní 
Klemensové, paní Kramářové, pana Kociána – farmu Kravaře – Kouty, pana Plaštiaka –firma 
Danpeks, pana Feilhauera) a ochotných rodičů, kteří nám nejen svěřili své děti do našich rukou☺, ale 
také přispěli do kuchyně. V závěru bychom také chtěli poděkovat otci Przemkovi za odsloužení mše, 
kuchařkám za skvělé stravování, Lukáši Juráškovi a  Lýdii Ratajové za udržování a chod fary a 
vedoucím za přípravu programu. 

         Bohunka a  Kamil 
 

 
 



 
 
 

Co se děje o prázdninách v FK Bolatice 
 

Prázdninové měsíce představují každoročně období příprav na nový soutěžní ročník. 
V kategoriích mužů a dorostu se příprava rozběhla v polovině měsíce července a bylo již sehráno 
několik přátelských a pohárových utkání.  

 Pro výbor klubu byl červenec navíc měsícem, kdy pořádáme tradiční sportovní  slavnost. 
V letošním roce, roce oslav 80 let založení klubu, jsme ji pojali jinak než v minulých letech, a to jako 
„Sportovní odpoledne“, které se uskutečnilo v sobotu 15.července. Důvodem bylo to, že jsme na naše 
oslavy chtěli pro příznivce a členy klubu pozvat  osobnosti z řad hokejových a fotbalových 
reprezentantů. Naše několikaměsíční úsilí se nakonec vyplatilo a začátkem června  nám přislíbilo účast 
mužstvo vítěze Stanley Cupu Pavla Kubiny. Vše začalo po poledni, kdy proběl turnaj čtyř mužstev 
nejmenších benjamínků, který vyhrálo naše družstvo. Jako hlavní bod odpoledního programu bylo 
v 17 00 hodin utkání našeho A mužstva, doplněného několika dorostenci, proti  KUBINA TEAMU. 
Početnému publiku se tak u nás představili například hokejoví reprezentanti Pavel KUBINA, Marek 
MALÍK, Václav VARAĎA, Rostislav OLESZ, Vladimír VŮJTEK, dále hokejový reprezentant 
Slovenska  Martin CIBÁK, bývalí fotbaloví reprezentanti Česka Radoslav LÁTAL, Petr SAMEC, Ivo 
SCHMUCKER a další osobnosti. Vidět jsme u nás rovněž mohli trenéra hokejové reprezentace ČR 
Aloise HADAMCZIKA a Vladimíra VŮJTKA st., bývalého trenéra HC Vítkovice. Během celého 
utkání nám naši hosté předvedli, že to umí velice dobře i s balónem. Mohli jsme vidět sedm krásných 
branek, kdy nakonec vyhrál náš soupeř 4:3, když branky Kubina teamu vsítili: dvě z pokutových kopů 
Pavel Kubina a po jedné Marek Malík a Radoslav Látal. Po zápase následovalo přátelské posezení 
našich hostů, sponzorů a hráčů v naší restauraci. Před  utkáním i po skončení probíhala autogramiáda, 
určená především pro nejmenší příznivce. Po skončení fotbalového utkání byla vylosována věcná 
tombola a o poločase proběhlo slosování  vstupného. Celý program odpoledne uváděl a komentoval 
moderátor rádia Hellax Aleš Šklubal, který se postaral i o noční karneval  v duchu „Oldies párty“.  

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří se na organizaci této události podíleli, a to 
především sponzorům a vedení obecního úřadu za poskytnutí a zajištění finanční pomoci, bez které 
bychom událost takového rozsahu z vlastních zdrojů stěží pokryli. Výtěžek z utkání, který jsme 
poukázali na konto hostů, poputuje po skončení tour Kubina teamu na charitativní účely.  

V první dekádě července jsme uspořádali 2.ročník „Letního fotbalového kempu pro mládež do 
12 let“. Více podrobností se dočtete v samostatném příspěvku našich členů.   

Před námi jsou již další kola podzimního soutěžního ročníku 2006/2007, který  začal o víkendu 
19. a 20. srpna, kdy se  naše mužstva představila na vlastním hřišti. A-muži prohráli 0 : 2 se 
Slavkovem, B-muži remizovali s Bělou 0 : 0, dorost vyhrál s Hněvošicemi 7 : 1. Zveme naše příznivce 
na náš stadión.  

Stále probíhá anketa o nejlepšího fotbalistu historie FK Bolatice, kdy můžete hlasovat 
prostřednictvím našich webových stránek nebo při domácích utkáních. Vyhodnocení ankety proběhne 
spolu s dalšími oceněními na slavnostní Valné hromadě Fotbalového klubu Bolatice, která se uskuteční 
v sobotu 18. listopadu letošního roku v kulturním domě v Bolaticích. 

Závěrem bych chtěl touto cestou poděkovat všem fotbalovým nadšencům a členům klubu za 
podporu v našem úsilí.  

 
Za FK Bolatice, Josef Boček, předseda klubu 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

„Letní fotbalový kemp FK Bolatice pro 
mládež do 12 let“ 

 
 

Fotbalový klub Bolatice, v rámci projektu pro mládež, uspořádal již 2.ročník „Letního fotbalového 
kempu pro žáky do 12 let“, který se konal ve dnech 3. - 14.7.2006 na Slovensku v Klokočově. Po ubytování se 
děti rozdělily do čtyř družstev, určily si název svého týmu a individuálně přezdívky jmen hráčů, pod kterými po 
celou dobu kempu vystupovaly, a to takto: Anglie (Martin MRKVA, David LOKOTSCH, Jakub FUS a Přemysl 
JARKULISCH), Argentina (Tomáš DUDA, Jakub SEIDEL, Daniel MACURA), Francie (Patrik BOČEK, 
Tomáš PETEREK, Tomáš FREIT a Dominik LOKAJ) a Brazílie (Petr ŠIMEČEK, Pavel NAWRATH, Vojtěch 
SVĚTLÍK a Marek STŘÍBNÝ). Družstva pak mezi sebou v průběhu kempu bojovala o umístění ve fotbalových, 
vědomostních a společenských disciplínách, hodnoceno bylo i chování a úklid na pokojích. Hlavní náplní 
každodenního programu byly speciální fotbalové tréninky zaměřené na rozvoj pohybových schopností, 
dynamiku a koordinaci běhu, techniku s míčem, střely ze vzdáleností na branky a v neposlední řadě výklad z 
pravidel fotbalu, psychologie a strategie v utkání. Tréninkové jednotky probíhaly jak na travnatých hracích 
plochách TJ Tatranu Turzovka a TJ Slovanu Klokočov, tak i na MINI hřišti s umělým travnatým povrchem třetí 
generace v areálu „Centra volného času pro mládež města Turzovky“. Vedoucí připravili velmi nadstandardní 
podmínky v průběhu celého chodu kempu. 

Tento ročník naši nejmenší neodehráli ani jedno přátelské utkání!!! V náplni předběžného rozvrhu 
kempu bylo sice počítáno odehrát dvě či tři utkání, ale vzhledem k situaci, že v hornatém pohraničí Slovenska 
(obzvláště pak v okrese Čadca) nefunguje mládežnický vývoj od MINI žáků neboli přípravky, ale většinou od 
starších žáků, bylo od návrhu upuštěno. I proto jsme se nakonec rozhodli nereflektovat na sehrání žádného 
zápasu. 

V neděli jsme se zúčastnili mše svaté v kostele v Klokočově a následoval odpočinkový program s 
nádechem rodinných návštěv. Jeden den byl vyhrazen turistickému programu ve smyslu naučné stezky 
RADEGAST. Stezka vede přes Pustevny, její délka je 9 km, výškový rozdíl činí 160 metrů, vede přes dva 
okresy (Vsetín a Nový Jičín) a katastry obcí Trojanovice, Prostřední a Dolní Bečva. Největší atrakcí pro děti byl 
celodenní výlet do areálu oddychu a zábavy – aquaparku Olešná u Frýdku-Místku, kde byly k dispozici 3 
bazény, tobogán, skluzavky, plážový volejbal atd. 

Realizační strukturu kempu tvořili: Michal BALLARIN, Radek KOTÍK, Jaroslav NAWRATH, Aleš 
THEUER, David KOTÍK, David MICHALÍK, Štefan JADRNÝ, Eva a Hana NAWRATHOVY, kteří se svým 
přístupem postarali o velmi kvalitní průběh celého kempu. 

Velké poděkování patří našim sponzorům, ať již za poskytnutí finančního příspěvku nebo pomoci či 
rady: Hospoda na hřišti – René PAWLITTE, Tomáš SEBRALA, Marcel FLORIÁN, OÚ Bolatice, Nápoje 
VRTAL, Elektro – František JARKULISCH, Pekárna AZPEK, Marek BOČEK, Auto – Alfréd BORTLÍK, Petr 
WRÁNA, manželé Monsbergerovi, Stanislav Macura, Kavárna Park Bolatice, Dětská organizace Kondor – 
skupina Vesmír, Dajpp s.r.o., Milan SKYBA, Milan SMOLKA, Josef MUSIOL, Jan VEHOVSKÝ, „Stínový 
výbor“ FK Bolatice, Zdeněk SCHWAN, Zdena BALLARINOVÁ, Jiří MAGERA, Jiří LOKAJ a jeho známí, TJ 
Tatran Turzovka a TJ Slovan Klokočov. Poděkování rovněž patří i “MS Deníku“ za mediální podporu celého 
projektu. Bez jejich vstřícnosti a štědrosti bychom celou akci v dané kvalitě těžko zajistili!!! Ještě jednou 
děkujeme. 
 Závěrem bych chtěl uvést skutečnost, že některým žákům se ani nechtělo odjet domů, což jistě svědčí o 
sympatiích a dojmech z projektu FK Bolatice pro mládež. Jestliže obdobný pocit či názor zastávají i ostatní 
zúčastnění, je namístě zamyšlení se nad příštím ročníkem….. 
 
 

Za FK Bolatice:    Radek KOTÍK 
   manažer projektu 
 
 

 



 
 
 
 

Borovské dorostenky- vicemistryně ČR v požárním sportu 
 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zdraví borovští hasiči. 

Již v minulém vydání zpravodaje jsme Vás informovali o velkém úspěchu našeho družstva 
dorostenek a jednotlivce Petra Langra, kteří se stali vítězi Moravskoslezského kraje v požárním sportu 
a postoupili na mistrovství České republiky, konané ve dnech 30.6. - 2.7.2006 v Liberci. 
 Dovolte nám seznámit Vás s výsledky našich závodníků na této velké akci. 
Do dějiště mistrovství jsme dorazili již v pátek 30.června v odpoledních hodinách! Po prezentaci a 
ubytování našeho družstva jsme vyrazili na malou procházku po městě!  
 Sportovní část mistrovství začala v sobotu po poledni, kdy se asi po půlhodinovém slavnostním 
nástupu rozeběhla první z disciplín, kterou byla ,,štafeta 4x100 m s překážkami‘‘. 
Naše čtveřice ve složení Zuzana Mrovcová, Lenka Jurášková, Kristina Juretzková a Pavla Šafarčíková 
měla za úkol zaběhnout zajištěný první pokus a vytvořit si co nejlepší výchozí pozici pro pokus druhý. 
To se i s malým zaváháním na třetím úseku podařilo, z děvčat spadla nervozita a již nic nabránilo 
 úspěšnému provedení druhé štafety. Tu holky, za mohutného povzbuzování našich fanoušků, zaběhly 
skvěle a vytvořily si nový osobní rekord časem 69,56 s. Výsledky štafet byly velice vyrovnané a tento 
skvělý čas děvčatům stačil ,,až ‘‘ na páté místo v této disciplíně. Na vítěznou štafetu Vlčnova nám 
scházelo pouhých 0,6 s! Ale i pátá pozice pro nás byla výborným výsledkem a dobrou pozicí do 
dalších bojů o medaile.  
 V sobotu začaly závody také pro našeho jednotlivce Petra Langra, který začínal disciplínou 
,,dvojboj‘‘. V ní se Petrovi podařilo vyrovnanými pokusy (17,37 s a 17,34 s) vybojovat první medaili 
pro naší výpravu, a to bronzovou! 
 Po náročném sobotním dni jsme se zašli odreagovat do obřího zábavního centra Babylon, 
především do prostoru aquaparku! 
 Poslední den závodů byl nejdůležitější! V neděli ráno začal disciplínou ,,běh na 100m 
s překážkami‘‘! V této disciplíně běží každý člen družstva své dva pokusy a do konečného součtu se 
sčítá pět nejlepších časů jednotlivých závodníků ze sedmičlenného družstva! Do součtu našeho  
družstva se započítavaly časy Kristiny Juretzkové (19,48 s), Dariny Heimové(19,88 s), Zuzany 
Mrovcové (20,05 s), Lenky Juráškové (20,43 s) a Pavly Šafarčíkové (20,69 s). Celkový součet činil 
100,53 s a naše dorostenky se staly v této disciplíně mistryněmi ČR! Před druhým Kamencem si 
vytvořily více než sekundový a před třetím Vlčnovem dokonce dvousekundový náskok! Mezi všemi 
účastníky této disciplíny se ve své kategorii nejlépe umístila Kristina Juretzková krásným časem 19,48 
s na 6. místě!  
 Po skončení kategorie dorostenek na této disciplíně se na závodní plochu přesunuli dorostenci a 
mezi nimi i Petr Langer! Po zkaženém prvním pokusu byl nucen pojistit svůj pokus číslo dvě, aby pro 
něj závod neskončil předčasně! To se Petrovi podařilo a časem 19,90 s obsadil v této disciplíně 7. 
místo! V součtu obou disciplín, kterých se Péťa zúčastnil, se umístil na konečném 5.místě! Pro našeho 
jednotlivce to bylo první mistrovství ČR a páté místo je obrovským úspěchem! Příští rok pro něj bude 
posledním v dorostencích a určitě bude pomýšlet na mety nejvyšší! 
 Pro Petra již soutěž skončila, ale naše dorostenky měly nejdůležitější krok k úspěchu teprve 
před sebou! A tím byla disciplína ,,požární útok‘‘! Ne nadarmo je tato disciplína nazývána 
,,disciplínou pravdy‘‘! Na MČR se útok provádí s jednotnou požární stříkačkou a na desetilitrové 
nástřikové terče! Děvčata se postavila  na start jako osmá v pořadí ve složení Zuzana Mrovcová, Věra 
Skřenková, Iveta Ritzková, Lenka Jurášková, Pavla Šafarčíková, Darina Heimová a Kristina 
Juretzková! Naše závodnice předvedly krásný útok bez výraznějších chyb a skvělým nástřikem obou 
proudařek docílily krásného času 31,71, který stačil na zisk titulu vicemistryň v této disciplíně! Na 
vítězný tým děvčat ze Lhotek nám scházelo pouhých 0,3 s!  
 



 
 
 
 
 Po úspěšném požárním útoku jsme se usídlili na průběžném prvním místě celkového  pořadí, 
ale po nás startovalo ještě sedm družstev a mezi nimi i největší konkurent- družstvo Vlčnova! Toto 
družstvo nás nakonec na požárním útoku neporazilo, ale časem 32,53 s se umístilo hned za námi na 
třetím místě, a to jim stačilo k celkovému vítězství, protože v kategorii dorostu se nesčítají výsledné 
časy z jednotlivých disciplín, tak jako je to u dospělých, ale sčítá se umístění v jednotlivých 
disciplínách!  V součtu časů by naše družstvo zvítězilo s náskokem 2,28 s, ale pravidla jsou pravidla! 

I tak titul vicemistryň ČR je největším úspěchem v historii sboru! Chtěli bychom poděkovat 
celému družstvu ve složení Monika Holešová, Iveta Ritzková, Darina Heimová, Zuzana Mrovcová, 
Pavla Šafarčíková, Kristina Juretzková, Lenka Jurášková,Věrka Skřenková a také našemu jednotlivci 
Petru Langrovi za jejich vzornou reprezentaci SDH Borová a obce Bolatice! Poděkovat musíme také 
našim sponzorům a obci Bolatice, zastoupené panem starostou Mgr Herbertem Paverou, kteří nás 
podpořili a v mnohém nám velice pomohli! 

Zároveň Vás chceme pozvat na naši noční soutěž,která se koná v pátek 1. září na hřišti 
v Borové od 21.45 hodin. Rádi Vás u nás přivítáme!                      

 
                                                                                                  Za SDH Borová 
                                                                                                 Ondřej Langer 

 

Inzerce na internetu: 
 
Obec Bolatice umožní zdarma na svých internetových stránkách zprostředkování prodeje věcí 
(elektrotechniky, st. materiálu, apod.) za předem daných podmínek: 
 

1. Prodejcem nebo kupcem může být pouze fyzická osoba, která prodej nebo koupi zajišťuje 
pouze pro vlastní potřebu (prodej obec umožní pouze občanům Bolatic) 

 
2. Žadatel o prodej (popř. koupi) zašle Obecnímu úřadu Bolatice na e-mailovou adresu 

bolatice@bolatice.cz svoji žádost o zveřejnění prodeje (koupi)  
v termínu do 27. daného měsíce. 

 
Ve své žádosti zveřejní: 
  

a) co nabízí (poptává) – např. televizor Sony, starý čtyři roky 
b) uvede cenu, za jakou nabízí prodej (koupi) – např. 3 000,- Kč nebo cenu dohodou 
c) kontakt na sebe – telefonní číslo nebo e-mailovou adresu, která se zveřejní v inzerátu 
d) u své žádosti uvede své jméno, adresu, která se však v inzerátu zveřejňovat nebude, 

pokud nedá sám ke zveřejnění souhlas. 
 

3. Inzeráty se zveřejní 1. dne následujícího měsíce a budou zveřejněny do konce měsíce, kdy 
byly zveřejněny, pak budou staženy a nahrazeny dalšími. 

 
4. Mezi inzeráty nebudou zařazeny ty, které nabízejí erotické služby, podporující rasovou  
      nenávist, apod. 
 
Věříme, že občané tuto možnost inzerce využijí, první zveřejnění se uskuteční 1. 10. 2006. 
Zájemci o prodej věcí tak mohou v září do 27. 9. 2006 zaslat své nabídky na výše uvedenou 
adresu. 
       Za OÚ Bolatice – Mgr. Herbert Pavera 



 
 
 
 
 

Jak jsme si užili letecké závody  

Dokonale naplánovaný plán klapnul, jede se na závody aerovleků do Lipenců u Prahy (závody 
rádiem řízených letadel), řidič a také pilot Stanislav Šimeček, pilot a záložní řidič Erik Herudek  a já, 
manager týmu Lucie Šimečková, už nasedáme do pečlivě nabalené dodávky, do které se vešla jakýmsi 
záhadným způsobem tři obrovská letadla (dvě vlečná a větroň Ka-4), galon vody, stany, přístřešek, 
kopa jídla, oblečení a další modelářské náčiní. Cesta docela ubíhala, na místo jsme přijeli okolo osmé  
a chtěli jsme rozbít tábor, jenže nás zdržela kopa Pražáků, kterým jsme museli zapózovat u našeho 
modelářského auta , prostě jsme byli raritu od začátku pobytu. Ještě týž večer jsme probírali bojovou 
taktiku s našimi známými z letiště v Krnově, Havířově a Olomouci a dobře se bavili. Druhý den, pátek 
10. 6. 2006, vypadal slibně, od rána bylo krásně a na programu bylo volné létání, jenže nás postihla 
smůla, Erik nešťastnou náhodou rozbil letadlo a táta málem taky. Naštěstí Erikovi půjčil známý 
náhradní větroň, ale smutek zahnaly až radosti druhého soutěžního dne. Ráno bylo opět nádherné, 
mnoho závodníků nemohlo dospat, takže zvuk motorů zněl už okolo půl osmé. Pak proběhla 
prezentace letců a vysvětlení pravidel – soutěž se skládá ze tří kol. Dvě kola termického létání, kdy by 
se měl závodník pro plný počet bodů udržet 20 minut ve vzduchu, plus, další body dostane za přistání 
do čtverce, třetí kolo je akrobacie, závodník musí ve vzduchu předvést čtyři akrobatické prvky a opět 
dostane body za přistání do čtverce. První disciplínu a první část absolvoval Stanislav Šimeček  s 
časem 14 minut 26 sec. a se vzorovým přistáním do čtverce, druhou s plným časovým limitem, tudíž 
plným počtem bodů, také akrobacii zvládl velmi dobře, což je na maketu větroně Ka-4 z čtyřicátých let 
obdivuhodný výkon,  ještě podpořený skvělým 11. místem z celkových čtyřiceti účastníků. 

Erik Herudek ,nedílná součást našeho týmu, v termické části zazářil a v obou částech nalétal 
plný počet bodů a získal také bonusové body za přistání. Akrobacii zvládl také na výbornou, a tudíž 
celé závody vyhrál, alespoň taková kompenzace za včerejší smůlu.  

V podvečer se konalo vyhlášení výsledků a předání cen, za první místo Erik získal stavebnici 
větroně a koště jako dárek od pořadatelů za to rozbité letadlo a táta za jedenácté místo získal brzdy. 
Poté jsme se setkali všichni u ohně už ne jako soupeři, ale jako lidé se stejným koníčkem a zálibou. Až 
do pozdní noci se promítaly různé modelářské záběry, kuriozity, vyměňovaly se zkušenosti a vůbec 
jsme se dobře bavili. 

Neděle byla den poslední, a tudíž jsme se bohužel  museli rozloučit s velmi přátelskými lidmi, 
teď už spíše s přáteli, a jeli jsme směrem domů. Jeli jsme a přemýšleli, co jsme zažili a jestli jsme 
splnili předsevzetí, že si jedeme závody užít. Shodli jsme se, že splnili. Také jsme navázali mnoho 
kontaktů s modeláři, redaktory modelářských časopisů a vůbec se zajímavými lidmi. V neposlední 
řadě nás potěšilo pozvání pořadatelů na příští ročník soutěže, takže „Lipence 2007“ těšte se, už se na 
vás chystáme.    

Lucie Šimečková 

 

 

 



 

 

Římskokatolická farnost  Bolatice  
 
Co nás čeká… 
V neděli 3.září bude sloužena mše sv. v 10:00 hod. „Za Boží 
požehnání pro školní děti a mládež a za jejich učitele a vychovatele“ 
při příležitosti zahájení nového školního roku.     

Od září budou bývat dětské mše svaté každý druhý pátek v měsíci. Proto se ruší mše svatá v 7:00 
hodin, která byla sloužena vždy jen na první pátek v měsíci z důvodu večerní dětské mše svaté. 
Již tradičně se 14. září zúčastní naši farníci poutě ke Svatému Kříži ve Wielkých Petrovicích v Polsku.  
Diecézní pouť ministrantů se uskuteční v sobotu 16. září v Ostravě - Staré Bělé. 
Mše svatá na Borové bude sloužena už  ve čtvrtek 21. září.  
V neděli 24. září se v  Kozmicích  uskuteční již IX. setkání chrámových sborů Hlučínska. Začátek 
bude  v 15:00 hodin v kostele sv. Floriána. Poprvé se setkání zúčastní také náš chrámový sbor. 
Ve čtvrtek  28. září v 18:00 hod.,  na svátek sv. Václava -  hlavního patrona českého národa -  bude 
slavná bohoslužba obohacena zpěvem mužského chrámového sboru. 
Měsíc říjen je měsícem modlitby růžence, dává nám příležitost oživit si vztah k této rozjímavé 
modlitbě.  
V sobotu 7. října se uskuteční v Píšti  setkání  děkanátu Hlučín. Bude vypraven autobus, večerní mše 
svatá nebude v naší farnosti sloužena.  
V neděli 8. října bude sloužena mše sv. za živé i zemřelé členy živého růžence.  
V úterý 17. října - u příležitosti svátku sv. Hedviky -  patronky Slezska, bude v 18:00 hod. bohoslužba 
v německém jazyce, kterou bude celebrovat o. Przemysław.   
V týdnu před svátkem „Všech svatých“  bude rozšířena možnost k přijetí svátosti smíření. Bližší 
informace budou ve farním zpravodaji Studánka. 
   
                                                                              Za Římskokatolickou farnost 
                                                                                         Edita Moravcová 
 

Myslivost v létě 
V průběhu letních měsíců jsme se zaměřili hlavně na přípravu objemového krmiva na zimu (sušení 

a uskladnění sena a letniny), na výrobu nového krmného zařízení a nového posedu (kazatelny) a na 
akce pro veřejnost. V polovině července pořádala naše společnost v areálu chaty na Křemenkách 
mysliveckou slavnost spojenou se zvěřinovými hody. Dne 5. srpna proběhl tamtéž tradiční Country 
karneval.  

     Začátkem podzimu (30.9.-1.10.) nás čeká významná kynologická akce. Budeme spolu s honitbami 
Bělá a Bohuslavice spolupořádat Memoriál Karla Podhajského (MKP). Jedná se o vrcholnou 
mezinárodní soutěž ohařů v ČR o titul "Vítěz MKP". Uspěje-li vítěz v I. ceně, obdrží titul CACIT 
(čekatelství Mezinárodního šampióna práce) a titul CACT (čekatelství Šampióna práce ČR). Druhý 
pes, uspěje-li v I. ceně, obdrží titul Res. CACIT a Res.CACT. Titul CACT a Res.CACT se zadává pro 
všechna zúčastněná plemena, pokud získají I. cenu. MKP se zúčastní 20 psů. Z ČR se psi kvalifikují 
z Memoriálu Richarda Knolla. Na tuto akci Vás srdečně zveme. 
     Myslivecká společnost se rozhodla od nového školního roku pořádat kroužek mladých myslivců, 
který bude určen pro zájemce o přírodu z 6. – 9. tříd ZŠ. Děti se seznámí s hlavními mysliveckými 
činnostmi, se zvěří žijící v okolí Bolatic a s naší přírodou. První setkání se uskuteční 
pravděpodobně 14. 9. u chaty na Křemenkách. Zájemci se mohou přihlásit u pana T. Řehánka (tel. 
607547379). Bližší informace o činnosti kroužku budou vyvěšeny na nástěnce myslivecké společnosti 
u prodejny Jednota a v základní škole. 



RNDr. T. Řehánek - MS Křemenky 

 

Přírůstky knih v Místní knihovně v Bolaticích od dubna do června 2006 

Naučná literatura pro dospělé – např.: 

Autor  Název knihy 

Balaštík J. Konzervování v domácnosti 

Breuer W. Tajné příběhy II. světové války 

Doherty R. Novodobí křižáci 

Dunnigan J. Bojiště zítřka 

Farndon J. Lidské tělo 

Flehming A. Pokojové rostliny 

Schmedes Ch. Moučníky 

Whiting Ch. Ikeova poslední bitva 

 Beletrie pro dospělé – např.: 

Autor  Název knihy 

Alaux J.-P. Záhada v Haut-Brion 

Brussolo S. Vertikální peklo 

Cartland B. Pohled srdcem 

Cimický J. Popraviště v parku 

Deveraux J. Horský samet 

Erben K. J. Kytice 

Glan K. Plášť hvězdami posetý 

Graham H. Čarovné vánoce 

Greelaw L. Humří letopisy 

Hejcman P. Nebožtíkům věnce 

Moon E. Dvojí věrnost 

Quick A. Svedený ďábel 

Small B. Rosamunda 

Smetana M. Vrah má čisté ruce 

Swann C. Azurové obzory 

Třešňák Z. Na vlky železa 

Tyler A. Amatérská svatba 

Uher F. Dlouhá nepřítomnost 

  



Beletrie pro děti a mládež 

Autor  Název knihy 

Deisney W. Pozor, Simbo! 

Hohlbein W. Černé bratrstvo 

Ježková D. O smolíčkovi 

Noestliger C. Markétka má trable 

Perrault Ch. Šípková Růženka 

Plicková E. O Koblížkovi 

Názvy dalších nových knih naleznete na internetových stránkách obce Bolatice – 
http://www.bolatice.cz/bolatice/czech/text.asp?sysID=1371 

V knihovně si můžete zapůjčit knihy o městech a státech světa (např. Vídeň, Rhodos, Kanada, 
Jeruzalém, Malta, Ibiza, Londýn, Izrael, Mnichov, Kanárské ostrovy, Švýcarsko, Berlín, Malorca, 
Nový Zéland, Kanada, New York), kde získáte informace o místech, které si při návštěvě nesmíte 
nechat ujít,  o dopravě, o hotelích a restauracích, jsou zde zobrazeny podrobné mapy a pěkné 
fotografie. 

Eva Hanzlíková - knihovnice 

       

Borovský totem 

Na hřišti na Borové se 29.srpna už popáté uskutečnil malý hudební festival „Borovský totem“.Akci 
pořádal se svými přáteli Jupp Stoček z Borové, kterému se daří na toto folkové setkání přivádět nové 
skupiny a talenty.Zároveň je i účinkujícím a hlavním organizátorem.Jeho zásluhou letos vystoupili 
jako hosté sestry Fusovy z Hradce nad Moravicí,skupina Švakoně z Kobeřic,Láďa Složil s dcerou,Pepa 
Bochňák,Luděk a Milan z Holasovic. 
Počasí přálo také a atmosféra byla jako vždycky na Borové výborná.Akce se vydařila a všichni se 
bavili až do rána. 
Nezapomeňte-příští prázdniny zase hrajeme a zpíváme na Borové! 
 
                                                  Za spolupořádající Osadní výbor 
                                                   Daniela Langrová 

 

 

 

 

 

 



Sportovní úspěchy bolatických občanů  

Robin Preusz se zúčastnil dne 24. 6. 2006 Mezinárodních závodů zrakově postižené mládeže v 
Praze v plavání na 50 a 100 m prsa a umístil se dvakrát na 3. místě, v disciplínách 50 m prsa a 
100 m prsa. 

 

Robinovi blahopřejeme a přejeme další (nejen) sportovní úspěchy! 

          Mgr. Herbert Pavera 

 
Bolatičtí turisté na střeše Evropy 
 
Mont Blanc - 4807 mnm 
Odjezd z Bolatic byl v sobotu ráno 1.7. v 9:30 hod. směr Praha, Plzeň, Rozvadov, 
Norimberk, Karlsruhe, Bern. Před Bernem jsme strávili první noc na parkovišti u 
benzínové pumpy. V neděli v 6:00 hod. ráno jsme pokračovali směr Martigny. Na 
francouzské hranici jsme na odpočívadle vybalili vařiče a uvařili vydatnou snídani. 
Okolo 9:00 hod. jsme pokračovali do Chamonix (pod Mont Blanc). Zde byl úkol jasný. 
Krátká prohlídka krásného podhorského města, ale hlavně v Alpi centru zjistit počasí na 
následující tři dny. Čekala nás dobrá zpráva (pondělí jasno, úterý dopoledne jasno, úterý 
odpoledne se mělo zatahovat). Proto jsme se okamžitě rozhodli, že nahoru půjdeme 
ještě dnes, v neděli, bez aklimatizační túry. Z Chamonix jsme se rychle přesunuli do ST 
– Gervais ke stanici zubačky.Tady nás čekala nemilá zpráva, a to, že poslední spoj jede 
v 14:50 hod. Nezbylo nám nic jiného než nabalit všechny potřebné věci do hodiny, což 
bylo velmi málo času. Druhou noc jsme tedy strávili v campingu v ST Gervais (cena 5 



euro/osoba). I to bylo dobré, jelikož po dvou dnech v autě jsme si trošku odpočinuli a 
hlavně vykoupali. V pondělí 3.7. ráno v 7:00 hod. jsme stepovali na nádraží, protože 
odjezd zubačky byl v 8:00 hod.(zpáteční lístek stál 23 Euro). Zubačka nás asi po půl 
hodině jízdy vyvezla do výšky 2372 m n. m.  Já chtěl okamžitě po vystoupení vyrazit 
směr Guter, abychom žleb pod Gutnem přešli mezi prvními, dokud ještě nepadá 
kamení. Jenže mých pět kamarádů bylo jiného názoru.Začali se převlékat do zimního 
oblečení, takže po patnácti minutách byli připraveni vyrazit (mezi posledními).  
Batohy byly hrozně těžké, jelikož jsme nesli nahoru spacáky, 2 stany, teleskopické 
tyčky, cepín, mačky, jídlo na tři dny apod. Po hodině stoupání  u Bivaku ve výšce asi 
2700 m n. m. jsme udělali krátkou přestávku na doplnění kalorií. Pod chatou Tete 
Rouse, 3167 m n. m., jsme přišli na první sněhové pole. Asi 500 m se dalo projít po 
sněhu bez maček a  pak následoval krátký hřebínek a dorazili jsme na nejnebezpečnější 
místo dnešního výstupu. Žleb pod Gutrem. Tady každou chvíli z výšky 300 m padá 
kamení, které uvolňuje slunce svítící na promrzlou skálu, ale také nepozorní alpinisté 
lezoucí před námi. Žleb jsme šťastně přelezli a následoval výstup strmými skalami asi z 
1/3 jištěn ocelovými lany. Na chatu pod Gutrem 3817 m n. m dorazil v 15:00 hod. jako 
první Václav a Božka. Asi po dvaceti minutách Lucka, já, Fredy a Josef. Posledních 200 
m  výstupu nás již doprovázela bouřka a padaly zledovatělé kroupy. Václav M. již 
hlásil, že ubytování na chatě je již plně obsazeno, ale že v restauraci na zemi je možno 
po 20:00 hod. přespat na zemi za 14 euro.Já se rozhodl nocovat ve stanu, jenže jsem byl 
sám proti pěti, a tak asi 200 m nad chatou jsem stavěl stan v krupobití. V 16:30 za mnou 
přišel Václav M., že mám jít dolů k chatě, jelikož tam jsou všichni. Došlo mezi námi k 
výměně názorů. Já zůstal nahoře ve stanu. V 17:00 jsem byl po jídle a poté jsem si dal 
třetinku piva, kterou jsem vynesl nahoru. Asi na hodinu jsem usnul. V 18:30 přišla za 
mnou Lucka, jestli může do stanu. Krátce po ní Fred. To už bylo krásné počasí a svítilo 
slunce. Okolo 19:00 hod. přišli Josef, Božka a Václav postavit druhý stan. 19:30-20:30 
jsme zase byli jeden tým. Nafotili jsme pár fotek a zalezli do spacáků, protože teplota 
šla už do -1 oC. Ve 22:00 hod. Fred okřikoval Poláky, kteří byli moc hluční. Před 
půlnocí přišla další bouřka. Fred se mě ptal jestli prší nebo sněží, jenže mně to v tu 
chvíli bylo úplně jedno, jelikož jsem byl rád, že se mohu vyspat. V úterý 4.7. ráno okolo 
2:00 hod. kolem našeho stanu prochází první tři horští vůdci se svými klienty, a pak 
další a další...Nám se podařilo vyrazit ve 3:00 ráno. Věděli jsme, že cesta na vrchol trvá 
4 - 4,5 hod. Stoupali jsme ve dvou tříčlenných družstvech nahoru. Byli jsme navázáni 
na lano, v mačkách a na hlavě ozdobeni čelenkami.První velký kopec Dome du Guter 
4304 m n. m jsme dosáhli asi v 5:00 hod. ráno. To se už začalo rozednívat. Je skvělý 
zážitek vidět, jak se klikatí had tvořený z malých světýlek horolezců  a jak stoupá 
vzhůru... V sedle u Ref Valot jsme poprvé došli naše první družstvo. Někomu mrzly 
prsty, jinému byla zima na nohy, proto jsme pokračovali hned dál. Mráz po zádech mi 
šel ve výšce 4700 m n. m, když jsem viděl Josefa, že jde sám a není přivázaný na laně. 
To byl velký hazard! K vrcholu Mont Blancu 4807 mnm jsme dosáhli v úterý 4.7.2006 
v 7:30 hod. Po vzájemné gratulaci dosažení vrcholu, po společném fotu, prohlídce 
okolních vrcholů jsme asi v 7:50 zahájili sestup, protože na vrcholu hrozně foukalo a 
mrzly prsty na rukou. Sestup na Guter 3817 m n. m nám trval asi 3 hodiny, takže v 
11:00 hod. jsme odpočívali ve stanech. Všichni byli dost vyčerpaní. Ve 14:00 hod. jsme 
zahájili sestup z Gutru k Bivaku do výšky 2700 m n. m. Tady jsme strávili další noc. 



Ráno v 7:00 hod. jsme začali sestupovat k zubačce 2300 m n. m. V poledne jsme už 
Mont Blanc obdivovali z Chamonix. Výstup absolvoval Václav a Božena Mrovcovi, 
Teuerová Lucie, Blokeš Josef, Kolarčík Alfréd a Heider Pavel. 

Za turisty Heider Pavel 
 
PS:  Obecní úřad Bolatice blahopřeje účastníkům výstupu na Mont Blanc 

k vynikajícímu sportovnímu výkonu. 
 
 

K O N D O R ,  s k u p i n a  V e s m í r  B o l a t i c e  
  
Střípky z Vesmíru…  
 

- vedení skupiny vyslovuje poděkování všem, kteří se aktivně zúčastnili stavění a hlídání stanové 
základny v termínu od 23. do 30.6.2006 a také všem, kteří stanovou základnu pomáhali 27.8.2006 
bourat 
- kromě turnusů naší skupiny byla stanová základna využita i nájemci z Českého Těšína od 1. do 8.8. 
a Frýdku-Místku od 8. do 27.8.2006 
      

(-erb-) 
 

Letní stanový tábor „Pátý element“ 30.6. – 16.7.200 6 
 

Jako již  několik předcházejících let, pořádal i tyto prázdniny oddíl ARAKIS letní stanový tábor. 
I tentokrát jsme vyrazili do malebného údolí u řeky Odry nedaleko Vítkova – do údolí Hada u 
Klokočůvku, které se stalo na krátkou dobu domovem dětí nejen z Bolatic, ale i z blízkého či dalekého 
okolí. Strávili jsme tady spolu 17 překrásných dnů plných sluníčka, her, soutěží, dětské radosti  
a smíchu. O 47 dětí se staral zkušený tým 4 vedoucích, 6 instruktorů, 2 kuchařů, zdravotnice, 
hospodáře a mé maličkosti – hlavního vedoucího. Tématem letošního tábora, resp. celotáborové hry, 
byl Pátý element. V ní jsme se přenesli časem asi o 300 let dopředu, kde bylo naším úkolem získat 
pět elementů - čtyři živly:  vodu, vzduch, oheň a zemi a pátý – nejvyšší bytost Leeloo, a zachránit tak 
Zemi před zničením Zlem.  
 Tábor nám nezačal moc optimisticky. Nejdříve se v den odjezdu „slušně“ rozpršelo, a tak jsme 
dorazili řádně mokří. Hned druhý den nám ukázal vítr, co dokáže – měli jsme co dělat, aby nás 
neodnesl i se stany. Od neděle se to změnilo. Sluníčko se na nás jen usmívalo a hřálo. Je třeba 
přiznat, že mnohdy až moc, až bylo někdy nutné změnit naplánovaný program. Na druhou stranu nám 
právě krásné počasí dovolilo podniknout celodenní výlet na koupaliště a konečně nám letos vyšel i 
den bojovníků, tzn. přenocování pod širým nebem – takže jsme povětšinou všichni usínali venku, 
obklopení spolubojovníky ze svých skupin a před zavřením oka jsme mohli pozorovat plápolající 
plamínky ohně a blikající hvězdy. Byla to skutečně nádhera. Jenže čas byl proti nám. A tak se 
neúprosně přiblížil konec tábora. Poslední nástup, vyhodnocení her, předání cen, poslední táborák a 
další den už jen cesta domů. Ještě poslední rozloučení se stanovým městečkem a vyrážíme 
k autobusu. Cesta byla veselá i smutná zároveň. Zpívalo se, ale tekly taky potoky slz. 
 Chtěl bych touto cestou ještě jednou hodně poděkovat všem vedoucím, instruktorům a 
personálu za skvělou práci, kterou na letošním táboře odvedli. 
            (-ozo-) 
 

Letní stanový tábor „Hv ězdná brána“ 16.7. – 1.8.2006  
 
 I další letní stanový tábor, pořádaný pod hlavičkou Tábornického oddílu Orion, se také konal  
v údolí Hada nedaleko Klokočůvku. Letošní celotáborová hra dostala název Hvězdná brána a jádro 
svého příběhu čerpala ze známého televizního seriálu. 
 Tábora se zúčastnilo celkem 50 dětí nejen z Bolatic a okolí, ale třeba i z Ostravy, Opavy nebo 
Břeclavi, 11 vedoucích a 5 provozních pracovníků. Na letošním osazenstvu bylo zřetelně vidět 



střídání generací dětí, které s námi dlouhé roky jezdily a loňský rok vyšly základní školu. Snad i proto 
jsme měli hodně mladý tábor, kdy věkový průměr na jedno dítě činil 11,5 roku. 
 S výjimkou snad 2 dnů, kdy byla obloha zatažená, nás po celou dobu sužovala tropická vedra, 
a tak jsme se častěji než jiné roky převlékali do plavek a svá rozpálená těla chladili v řece Odře. 
 Tradicí  se už na našem táboře stal návštěvní den, ke kterému neodmyslitelně patří mše svatá 
pod širým nebem, kterou tentokrát sloužil otec Przemyslaw z Bolatic. 
 
 
 
 A jak vlastně probíhala celotáborová hra? Vše začalo noční úvodní scénou, kdy krutý bůh 
Apollón ztrestal nebohého vesničana na domovské planetě našich hrdinů – tedy táborníků, kteří byli 
rozděleni do pěti družin s jediným cílem. Zničit krutého Apollóna a osvobodit svou domovskou planetu 
Tauri. Hned druhého dne mohla tedy začít první z celkem deseti etapových her, které naše táborníky 
přenášely na nejrůznější planety, na kterých se snažili získat nejen spojence proti Apollónovi, ale i 
moderní technologie. Hned od první etapové hry byl do role jasného favorita pasován zelený SG tým 
číslo 3, jehož velitel byl Pepe. Za ním se držel červený SG tým číslo 5 vedený Ofim. Bílý SG tým číslo 
1 kočíroval Koláč, žlutý SG tým číslo 4 zaštiťoval Nudla a modrý SG tým číslo 2 spadal pod velitele 
Buráka. 
 Zelení si v průběhu celého tábora udržovali vedení, ostatní čtyři družiny  jim ve střídajícím se 
pořadí dýchaly na záda. 
 Jednu noc v rámci etapové hry dokonce strávily všechny družiny mimo tábor, kde přespaly 
pod širým nebem. Silným zážitkem bylo pro mnoho malých táborníků i přenocování v indiánském 
stanu tee-pee s rozdělaným ohněm. 
 Čas plynul rychleji než voda v řece Odře a nadešel čas posledního slavnostního večerního 
nástupu, na kterém proběhlo vyhodnocení her a ocenění nejlepších jednotlivců. Překvapení se 
nakonec konalo, neboť o celkovém pořadí jednotlivých SG týmů rozhodl počet splněných zkoušek. 
Místo první nakonec vybojovali červení, v těsném závěsu byli druzí zelení a třetí žlutí. Trošku 
patrnější byl už bodový rozdíl mezi čtvrtými bílými a pátými modrými.  
 Každopádně, nemohou vyhrát všichni. To si možná říkal nejeden táborník při pohledu do 
plamenů závěrečného slavnostního ohně s vírou a předtuchou, že ten příští rok musí být za každou 
cenu nejlepší… Nechme se překvapit, rok je možná kratší doba, než si kdo umí vůbec představit… 
            (-erb-) 
 
 

Informa ční materiál pro občany 
 

 Na základě žádostí občanů i řady zkušeností, že občané neznají ulice v obci, nemají přehled o 
ubytování v obci, o některých obchodech a službách, vydává OÚ Bolatice „Informační materiál pro 
občany“, ve kterém občané najdou nejen mapku Bolatic a Borové s názvy ulic, ale také jízdní řády 
autobusů a vlaků, informace o ordinačních hodinách lékařů, o otevírací době obchodů, atd.  
 Snad jsme na žádné důležité informace nezapomněli a snad tento materiál pomůže občanům 
více se orientovat v obci a poskytne i více informací o obci. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Inzerát    
 
V Bolaticích nebo Borové koupím pozemek pro stavbu RD nebo starší 
domek či stavení pro vytvo ření stavebního místa. 
Kontakt: 724 050 125 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

Zpráva z Tichomoří č. 2 
 
 
Vítr v plachtách 
 
Směr severozápad. Znělo z úst italského kapitána Rickiho, jediného mého společníka na plachetnici “No 

problem”. Šipka kompasu prosvištěla kótami, kormidlo se mírně pootočilo a plachty se napnuly pod silou větru. 
Fidži se nám zdárně vzdalovalo. Příhodné počasí nás hnalo vpřed, po pár dnech jsme tak vpluli do výsostných vod 
Vanuatu. Pravda, ne vždy to bylo až tak ideální. 

Mohutně temná obloha po levé straně kapitána mírně zneklidňovala, pravděpodobnost opožděného hurikánu 
se však naštěstí nepotvrdila. To bylo hned druhý den. Ten den a dopoledne dne třetího se neslo ve znamení 
mohutných vln. Při pohledu na ně, valily se na nás zezadu z leva, si na své přišel můj adrenalin. To už jsem měl 
za sebou první, úplné vyprázdnění žaludku ústy, naštěstí po větru. Bylo také poslední. Kořen zázvoru, starodávný 
způsob prevence mořské nemoci, ve mně fungoval tak, jak měl. Zdánlivě monotonní plavba byla vždy něčím 
zpestřena. Rybolovem tuňáků buď námi, či mořskými ptáky, kteří se snažili o totéž. Pozorovat je při tom, s jakou 
obratností kopírovali nově se tvořící vlny a v jejich závětří tak odpočívali, či se z výše střemhlav vrhali za svou 
kořistí pod mořskou hladinu, bylo každopádně nevšední podívanou. Ne jinak tomu bylo v případě létajících ryb.  
Jedna z nich to však nějak nezvládla a za šera se v plné rychlosti zastavila o plexisklo, 20 cm od jeho horní hrany. 
Za ním jsem stál já. Když už to vypadalo tak, že jsme na oceánu skutečně sami, objevili se hraví delfíni a jejich 
nenapodobitelná šou. Menší vzrušení jsem také zažil jednou v noci. V polospánku jsem byl téměř katapultován z 
pohovky, na které jsem právě odpočíval. 
Co se stalo? Náhlý poryv větru, v kombinaci se silou mořského živlu, plachetnici téměř položil. Hlavní stěžeň se 
tak dotkl vodní hladiny, aby se posléze v klidu vrátil do původní polohy. 
 Po čtyřech dnech a čtyřech nocích jsme zakotvili v přístavu Port Vila, hlavním městě souostroví Vanuatu. 
Po nich jsem se s Rickem rozloučil, dále už jsme pokračovali každý sám. 
 

Mandariky, “bungee jumping” a změna jména 
 
 Navštívit čtyřlístek ostrovů na severu byl můj záměr na Vanuatu. Jen pro zajímavost, Vanuatu je bývalá 
anglicko-francouzská kolonie. 
 Mandarinkovým očistcem bych nazval první dny na ostrovu Santo. “Kakaj Mandarin”. To snad  hovoří za 
vše! V místním jazyku Bislama, to znamená: “jez mandarinky”. První den jsem jich spořádal na čtyřicet a udělal 
jsem dobře. Se stoupající nadmořskou výškou, při částečném přechodu tohoto hornatého ostrova, sladkého ovoce 
ubývalo a nakonec zůstalo jen u kyselých citrusů, citrónů a kořenové zeleniny jménem taro. Studené taro k 
snídani bylo zcela běžnou rutinou, bohužel, má vlastní sůl mu dodávala chuť. Bez ní bych chuť studeného tara 
přirovnal k měkčí dřevotřísce. Neskutečný terén, vše kromě roviny a mokré počasí  k tomu, mělo za následek mé 
šlápnutí do prázdna, do propasti. Naštěstí však jen jednou nohou. Bláto, kamenná suť, ale nejen to.  

Bylo  před šestou hodinou ranní. Ležel jsem v chatrči na zemi, ustláno jsem měl na několika palmových 
listech položených na holé zemi. Byl jsem již probuzen a jen tak jsem hleděl do stropu ze stejného materiálu, na 
kterém jsem ležel.  
Když v tom najednou jako když někdo z venčí ohromnou silou cloumá s chatrčí. Otřásla se, střecha jen zašuměla. 
Pět vteřin klidu a další silný otřes. Nebylo to nic jiného než zemětřesení, která jsou v těchto oblastech dosti častá. 
Následující den jsme  sestoupili z hor do nížiny, šel jsem se dvěma domorodci a snad dvacetkrát jsme brodili řeku 



slušných rozměrů. Voda dosahovala po pás a vodopády nabývaly na mohutnosti. Začínalo totiž pršet. Šli jsme 
kaňonem, jehož horní patra se téměř dotýkala. Největším přínosem pro mě však bylo setkání s lidmi oděnými do 
větviček a listí, s kamennou tyčinkou v nose. 

Zkusili jste již někdo “bungee jumping”, pověstný skok na gumě do vzduchoprázdna? Po tom, čeho jsem 
byl svědkem na ostrově Pentecost, musím tvrdit, že je to jen nahrážka toho, z čeho tento skok vlastně vznikl. 
Představte si domorodce oděné do z přírodních vláken utkaného proužku, obtočeného kolem penisu a 
zachyceného kolem pasu. Nic víc, nic míň. Tomuto oblečení se říká namba. V tomhle se zde domorodci vrhají 
střemhlav z několika desítek metrů vysoké věže, postavené z větví a lián. Sami jsou kolem kotníku připevnění k 
vínovým liánám takové délky, aby se po doplachtění jen lehce dotkli hlavou nakypřelé půdy. Věž samotná má 
několik “skokanských můstků”, ze kterých skákají i mladí kluci. Možná se to zdá neuvěřitelné, je tomu ovšem 
tak. Skákat můžou pouze muži a chlapci, ženy se podílejí pouze na doprovodném zpěvu za tradičního tančení v 
blízkosti věže. Zpívají a tančí společně s muži. Toto má dodat odvahu a sílu všem těm vyvoleným, když se z věže 
po hlavě vrhají. Za vznikem této téměř neuvěřitelné věci stála žena. Postupem času se z toho stál rituál na oslavu 
sklizně kořenové zeleniny yam. 

Nevěříte na kouzla? Ostrov Ambrym mě přesvědčoval o tom, že není důvod nevěřit. Tzv. “black magic” je 
zde stále v plné síle. Silné je prý spojení kouzel a pavoučích sítí, víc ale prozradit nemohu. Navíc, já tam nejel za 
kouzly. Na Ambrym, stejně jako na ostrov Malekula, jsem se vydal za tradičními tanci. První, který jsem zhlédl, 
se jmenuje “Rom dance”. 
Jedna část tanečníků je s dlouhými maskami na hlavách a v oblečení vyrobeném z palmového listí od hlavy až k 
patě, v rukou se záhadnými, déle než metr dlouhými, úzkými kužely, na konci ozdobenými zvonečky ze semen 
stromu. Druhá skupina, v již dříve zmíněných nambas na penisech a válečnými palicemi “nal nal” v rukou, 
zatočenými prasečími kly na hrudi, případně květy ibišku ve vlasech.  Sílu těchto mužských tanců nelze slovy 
popsat. Je to něco jako z jiného světa. Vše je opět spojeno s obdobím sklizně, ale také s prestižními pozicemi 
jednotlivých tanečníků, a to jak během tance samotného, tak i v rámci jejich společnosti. Prasečí kly, či prase 
samotné, má na Vanuatu téměř exkluzivní postavení. Běžně se jimi i platí. Během tance, který jsem zhlédl já, bylo 
obětováno na patnáct prasat. Později jsem se od lidí jiného ostrova dověděl, že po “Rom dance” musí vždy někdo 
zemřít násilnou smrtí. 

Poslední zastávkou byl ostrov Malekula. Měl to být můj poslední den na něm, když jsem na polním letišti v 
džungli potkal spřízněnou duši a přijal pozvání do jedné z tamních rodin. Seznámil jsem se s náčelníkem vesnice 
a jeho bratrem, se kterým jsem společně navštívil náčelníky okolních vesnic a především pak jejich, tzv. mužské 
domy “nakamal”, spirituální to místa. Poklady skrývající se v nich v podobě tradičních masek, zcela změnily můj 
plán. Zůstal jsem tam další čtyři dny, během kterých se děly zajímavé věci. Domorodci se mě rozhodli 
přejmenovat, dát mi domorodé jméno a přijat mě tak nastálo za člena jejich vesnice se všemi právy i povinnostmi. 
Všemu předcházel rituál, při kterém se obětovalo prase. Následovala série tradičních tanců, z nichž se nejvíce 
vyjímal ten pod názvem “luang sisir”. Vše se dělo bez přítomnosti žen. Projevem úcty ke mně pak bylo darování 
mi dvou válečných palic “nal nal”. Vše se zakončilo pitím tradičního nápoje “kava”, vyrobeného z kořene 
stejnojmenné rostliny. Pilo se z půlek rozseklého kokosu. Dvě půlky a měl jsem dost. Mé nové jméno jsem však 
zaregistrovat dokázal. Patřilo kdysi pradědovi otce rodiny, u které jsem bydlel, a zní Bongmar. Tak mě teď 
napadá, že za pradědy Bongmara, tam byl ještě kanibalismus. 
 

S pozdravem z Tichomoří  
Bongmar,  
kdysi znám jako Dali Kupka 

 
P.S. Další příspěvek bude ze Šalamounových ostrovů, kde jsem právě teď. 

 
 
 
 
 



 
 
 

Volby do zastupitelstva obce Bolatice 
 

Po čtyřech letech se konají opět komunální volby do zastupitelstva obce. Občané ve dnech  
20. – 21. října rozhodnou o tom, kteří zástupci obce povedou obec další čtyři roky. 
 Do 15. srpna mohly podat u Městského úřadu Kravaře kandidátky různé strany, hnutí  
a nezávislí kandidáti. 
 V obci Bolatice bude jeden volební obvod, ve kterém se bude volit opět 17 členů zastupitelstva. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 

 
 

 
 
 

Informace o plakátovacích plochách pro umístění plakátů stran a hnutí kandidujících  
do Zastupitelstva obce a do Senátu Parlamentu ČR   

 
(dle § 30 odst. 2 zákona 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obce  

a o změně některých zákonů  
a § 16 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění 

některých dalších zákonů)  

 
Plakátovací plochy se určují v obci Bolatice: 

 
 - na autobusovém nádraží na ul. Opavská 
 - pod kostelem na ul. Svobody 
 - na ul. Ratibořská u autobusové zastávky 
 - na Borové na ul. Hlavní u restaurace „U Řehánků“ (vedle  vývěsních skříněk)  

  a na ul. Bělská u obchodu Jednota 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O Z N Á M E N Í 
o době a místě konání voleb do Parlamentu ČR 

   

 Starosta obce Bolatice podle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí  



a o změně některých zákonů a podle § 15 odst. 1 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu ČR 
a o změně a doplnění některých dalších zákonů poskytuje informaci o počtu a sídle volebních okrsků. 
 

o z n a m u j e 
   

že hlasování do Zastupitelstva obce Bolatice a do Senátu Parlamentu ČR se uskuteční  
  

  dne 20. října 2006 od 14,00 hod. do 22,00 hodin 
  dne 21. října 2006 od   8,00 hod. do 14,00 hodin 
  

 

 

Místem konání voleb:  - ve volebním okrsku č.   I.   
    je volební místnost:  OÚ Bolatice, Hlučínská 3 
    zapisovatelkou je:   paní Janetta Graztová 
    pro voliče bydlící v ulici:  1. Máje, Družstevní, Horní, Hornická, Jasanová, Javorová,  
     K Hrázi, Nádražní, Opavská, Sokolovská, Zahradní, U Hřiště 
   

     - ve volebním okrsku č.  II. 
    je volební místnost:  Kulturní dům, Svobody 132 
    zapisovatelskou je:   paní Eliška Vitásková 
    pro voliče bydlící v ulici:  Dolní, Hlučínská, Ke Koupališti, Květinová, Luční, Lesní,   
     Mírová, Na Lánech, Náplatková, Nová, Padoly, Polní, Příčná,  
     Příkopní, Ratibořská, Sadová, Slunečná, Souběžná, Svobody,  
     Školní  
   

     - ve volebním okrsku č.  III. 
   je volební místnost:  Mateřská škola Bolatice-Borová, Hlavní 45 
   zapisovatelkou je:   paní Marcela Bochňáková 
   pro voliče bydlící v ulici:  Bělská, Hlavní, K Lesu, Krátká, Lipová, Okružní, Třešňová  
     Úzká,  
 
 
Oprávněnému občanovi bude umožněno hlasování, až prokáže svou totožnost a státní občanství 
České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním 
pasem České republiky anebo cestovním průkazem).  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Letní dětský tábor ve Starých Hamrech 
 

První prázdninový měsíc probíhaly dva turnusy dětského tábora v krásném prostředí Beskyd na chatě 
SKI MSA Dolní Benešov.  

V prvním turnusu bylo 42 dětí,  ve druhém 64 dětí. Děti byly ubytovány podle svých přání a 
ubytovacích možností. Počasí bylo nádherné, a tak jsme mohli tábornickou činnost organizovat v přírodě. 

Vedoucí připravili celotáborovou hru „Cesta kolem světa“. V této hře jsme každý den navštívili jinou 
zemi a podle zvyku a tradic země byly stanoveny úkoly. Úkoly to byly náročné na zručnost, znalosti, 
vytrvalost, a přesto se úkoly podařilo splnit všem oddílům. Například. V Brazílii byl maškarák, v Řecku 
táborová olympiáda, v Austrálii den naruby a v Česku byla nakonec táborová pouť. Sehráli jsme také dvě 
fotbalová utkání, děti proti vedoucím. Byli jsme také na přehradě „ŠANCE“, na celodenním výletě na Bílý 
kříž, Visalaje. Diskotéky a táboráky jsou již dlouhou tradicí.  

Děti si také nasbíraly borůvky na oblíbené knedlíky a koláč, které nám s ochotou připravili kuchaři 
Zdeněk a Lojza. 

Za odměnu dostal vítězný oddíl ve hře „Cesta kolem světa“ krásný dort, který upekla naše Pavlínka. 
 Oddíloví vedoucí, instruktoři i celý personál byli skvělí. Na zdraví všech dětí dohlíželi zkušení 

doktoři Hynek a Tom. 
Na závěr tábora si děti domů odvážely hodně diplomů, drobných odměn a hlavně krásných zážitků. 
Všichni účastníci těchto táborů srdečně děkují těmto sponzorům: 
  MSA Dolní Benešov a.s. 
  Armatury Group, Bolt 
  DAJPP spol. s r. o., fy THERMAFLEX, Limonády Zábřeh, 

Autopravně Freisler z Bohuslavic, panu M. Smolkovi, panu S. Šimečkovi. 
 
         Karel Ostárek 
         hlavní vedoucí 
 
 
 

Ohlédnutí za 1. pololetí 2006 činnosti klubu Seniorů Bolatice 
 

V lednu jsme se sešli na hasičárně, kde jsme připravily náš 1. kloboukový bál, který se konal 
17. 2. 2006. Na ples byly pozvány seniorky z klubu seniorů v Chuchelné, se kterými udržujeme 
družbu. Kloboukový bál jsme obohatily o šátečkový a srdíčkový valčík. Byla připravena bohatá 
tombola, občerstvení a guláš. Na bál se přišli podívat i starosta spolu s manželkou a místní pan farář 
otec Przemek.  Zábava skončila až po půlnoci. Myslíme si, že u nás v obci se najde zábava nejen pro 
mladé, ale i pro naše seniory, kteří se dovedou pobavit a rozveselit. 
 V únoru jsme poseděly u kávy v hasičárně, kde jsme hodnotily úspěšnost „Kloboukového 
bálu“. Jak v lednu, tak v únoru jsme pamatovaly na naše seniorky a potěšily je malým dárkem k jejich 
kulatým nebo půlkulatým narozeninám. Takovýto zvyk bude probíhat po celý rok, kdy některá členka 
našeho klubu oslaví kulaté nebo půlkulaté narozeniny. V dubnu jsme se sešly opět v hasičárně, kde 
probíhala debata a příprava na zájezd do Ostravy, kde jsme se zúčastnily natáčení pořadu „Neváhej a 
toč“, který se bude vysílat 22. 9. 2006 v pravidelném čase. Květnové posezení bylo opět na hasičárně, 
kde jsme si upřesnily datum oslav svátku Dne matek. Toto setkání se uskutečnilo v červnu v hasičské 
zbrojnici na Borové, kde se o zdárný průběh a občerstvení postaraly seniorky z Borové. Při tomto 
setkání jsme si při hudbě zazpívaly, mile pobavily a zapomněly na každodenní starosti. Zábava trvala 
od 16,00 do 21,00 hod. Pak jsme odešly spokojené domů. Červnové setkání bylo ve skanzenu, kde 
jsme plánovaly zájezd na září t. r.  

Mezi námi se najdou seniorky, které si samy vymyslí program, se kterým pak vystupují na 
různých akcích jak v Bolaticích, tak i v okolí. Jejich vystoupení obohatilo Hlučínský bál, konaný 



v naší obci, dále Pochování basy, účast u příležitosti oslav 750. výročí založení města Hlučína – 
Hledání hlučínských kořenů, na Vítání jara v naší obci, na akci Velikonoce ve skanzenu. Také si je 
pozvali do Domova důchodců v Hlučíně a do Velkých Hoštic. V dubnu naše seniorky vystupovaly 
v Kulturním domě v Hlučíně a v Kobeřicích u příležitosti svátku Dne matek. Další vystoupení byla na 
Kácení máje a na Borové u příležitosti 220 let vzniku osady Borová a na  Farním dnu. V červnu 
vystoupily seniorky v Kulturním domě v Bolaticích také pro hosty ze Zemědělského družstva 
„Hraničář“ Loděnice, kteří navštívili skanzen a naši obec. 
 Tento krátký přehled svědčí o tom, že i naši senioři z naší pěkné obce se umí sejít a pobavit se 
spolu. 

Máte-li někdo zájem přijít mezi nás, scházíme se každou poslední středu v měsíci. O tom, že je 
mezi námi dobře,  svědčí i to, že při založení našeho klubu bylo jen několik členů a dnes nás je již 
mnohem, mnohem více. 
         Výbor klubu seniorů 
 

 
Činnost zahrádkářů v létě 

 
 Letošní suché léto nám dalo zabrat, abychom uchovali úrodu, ale i zachovali okrasný trávník, 
který po kosení velice zasychal, a proto bylo nutno ho hodně zavlažovat. Sucho se podepsalo také na 
brzkém dozrávání bobulovin, a to u některých až o 14 dní. Také na okrasné zahradě některé květiny 
rozkvetly místo v září už v červenci, jako venkovní čínská růže (ibišek) a mnoho dalších.  

Zahrádkáři se hlavně připravují na konání výstavy začátkem října spolu s domácími kutily. 
Některé ovoce asi neudržíme do té doby, když nebude dostatek vláhy. Ale snad je nás dost na to, 
abychom obsadili stoly v sále. Když každý člen z počtu 68 donese alespoň 4 odrůdy, tak bude dostatek 
vzorků na stolech. Toto by mělo být povinností každého člena, aby se pochlubil, co za ten rok dokázal 
na své zahrádce vypěstovat, a dokázal, že není jen papírovým členem zahrádkářů.  

Pamatujte po 15. srpnu provádět řez peckovin jako jsou broskve, meruňky, švestky, 
třešně, višně a ostatní! Také je nutno upravit řezem bobuloviny a to hlavně angrešt, který je velice 
náchylný na americké padlí. Také rybízy, maliny, ostružiny a další bobuloviny, je třeba v srpnu 
upravit, abychom je připravili na příští rok na bohatou úrodu.  

Už také plánujte, co nového na podzim vysadíte na zahradě nebo co odstraníte a nahradíte 
novými výpěstky. Toto se týká i okrasné zahrádky, kde nám hodně věcí přerostlo prostor, který jsme 
pro ně vyčlenili při osazování. Proto je dobré navštívit jak přednášky, tak výstavy, které pořádají 
zahrádkáři a kde máte možnost se zeptat na věci, které Vás zajímají. Odborníci Vám jistě dobře poradí. 
 Na okrasné zahrádce si už připravte prostor pro vysázení nových cibulovin, kterými zase 
obohatíte vzhled Vaší zahrádky na jaře novými květinami. Snažte se, abyste přispěli ke zkrášlení naší 
obce zásluhou Vámi vytvořené okrasné zeleně, kterou budou obdivovat jak sousedé, tak 
kolemjdoucí.Toto by mělo být hlavním úkolem nás zahrádkářů.  

V podzimním článku Vám zase poradím, co vybrat v odrůdách ovocných stromků, které 
hodláme osadit na našich ovocných zahradách. Měli bychom se poučit nejen o odrůdách, ale u jabloní 
hlavně o podnožích, abychom si ušetřili mnoho práce s řezem. 
 Přeji vám, abyste sklidili mnoho ovoce a zeleniny a abyste se také ukázali Vašimi výpěstky na 
naší výstavě. 

        Erich Duxa – jednatel 
 

 
Pozn.: Obecní úřad se omlouvá, že v minulém zpravodaji došlo k překlepu a opravuje větu: Na 
okrasné zahrádce musíme hlídat odkvetlé květiny, stromky a keře a nenechat (v minulém čísle bylo 
napsáno – nechat) na nich vytvořit semeníky. 
          Děkujeme za pochopení 
 
 



Stolní tenis informuje 
 
Rozlosování okresních dlouhodobých soutěží: 
 
Okresní přebor mužů 1. třída – vylosovaná čísla 
 
4.  TTC Bolatice B – neděle 9,00 hod. 
10.  TTC Bolatice A – neděle 9,00 hod. 
 
Okresní přebor mužů 3. třída – vylosovaná čísla 
 
4.  TTC Bolatice C – pátek 17,30 hod. 
 
Soutěže mužů budou zahájeny v týdnu od 1. 10. 2006 a skončí v týdnu od 10. 12. 2006, jarní část 
začne v týdnu od 14. 1. 2007 a skončí v týdnu od 25. 3. 2007. 
        Za TTC Bolatice – Tomáš Schimetzek 
 
 
 

Rekonstrukce mostku a výstavba kruhové křižovatky zkomplikovaly 
dopravu 

 
 Výstavba infrastruktury průmyslové zóny spěje ke svému konci. Bohužel, na závěr celé 
investice se dokončují dvě nesmírně náročné stavby, jejichž výstavba výrazně zasahuje do plynulosti 
dopravního provozu. 
 Rekonstrukci mostku na potoku Opusta si vyžádala Zemědělská vodohospodářská správa 
Ostrava (správce toku) z důvodu zvýšeného odvádění dešťových vod z průmyslové zóny do potoku a 
malé kapacitě stávajícího mostku. 
 Z důvodu opravy mostku musela být úplně uzavřena silnice III/4671 na D. Benešov. Obec 
Bolatice se snažila prosadit, aby objížďku kolem Opavice a.s. mohla využívat kromě autobusů, vozidel 
IZS a zemědělských strojů také osobní auta, ale Policie ČR v Opavě nesouhlasila s puštěním osobních 
aut na tuto objížďku. Komunikace objížďky totiž neodpovídají normě (jsou úzké).  
 Kruhová křižovatka v průmyslové zóně se staví především pro plynulou jízdu aut zajíždějících 
do zóny a vyjíždějících ze zóny. 
Tato kruhová křižovatka však může výrazně přispět ke zvýšení bezpečné dopravy v obci, protože 
v minulosti jezdila auta po ul. Opavská 100 km/hod a kolem hřiště ještě rychleji. 
Víme, že realizace obou staveb výrazně zkomplikovala dopravu z obce i do obce, ale všichni věříme, 
že konečný výsledek bude prospěšný nejen pro občany naší obce. 
 Možná, že někdo namítne, proč se obě akce dělají téměř současně a proč se s nimi nezačalo 
dříve. Na dokončení infrastruktury průmyslové zóny obdržela obec dotaci, jejíž potvrzení přišlo až 
v červnu. A než se vyřídila potřebná povolení pro omezení dopravy a objížďky, byl tady srpen. Navíc 
celá investice musí být ukončena i zkolaudována do konce října 2006. 
 Obec Bolatice děkuje všem řidičům i cestujícím za trpělivost a pochopení. 
 
PS: Bohužel, ani projektant, ani dopravní úřad, ani Policie ČR, ani obec nedomysleli některé  
 detaily objížďky (vjezd pro cyklisty, vlastníky pozemků,..), za což se velmi omlouváme. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 



 
 
 

   Zapojení obce do Národní sítě zdravých měst a obcí přináší již první ovoce 
 
 Od jara letošního roku je naše obec zapojena do Národní sítě zdravých měst (dále NSZM).  
 Během několika měsíců účasti v této síti získala obec řadu informací o dotačních titulech pro 
rozvoj obce a řadu podnětů a poznatků pro zlepšování života v obci. Např. v červenci (11. – 14. 7.) se 
zúčastnil starosta obce semináře tzv. letní školy NSZM v Litoměřicích, na kterém se zástupci obcí i 
měst učili, jak pořádat a organizovat kampaně o zdraví pro občany, jak zapojovat spolky a organizace 
do těchto kampaní, co by měl obsahovat program kampaní, aby občany zaujal, atd. 
 Zástupci obcí a měst si na Letní škole předávali zkušenosti se zapojením obcí do NSZM, 
s pořádáním akcí o zdraví pro občany (nejbližší města pro naši obec, která jsou aktivně zapojena do 
NSZM jsou Kopřivnice, Orlová a především město Vsetín, které patří mezi zdravými městy v ČR 
k nejlepším). 
Díky semináři získala i naše obec řadu nových poznatků, z nichž nejdůležitější je ten, že by obec měla 
co nejvíce zapojovat své občany do diskuze o současnosti a budoucnosti obce, např. pořádáním tzv. 
diskusních kulatých stolů za účasti odborníků z obce, besed s občany k tématům rozvoje obce, atd. 
Obec již připravuje pro budoucí měsíce besedy s občany na různá témata (doprava, zdraví, ochrana 
životního prostředí, atd.), z kterých by měly vzniknout podněty pro další rozvoj obce Bolatice. 
Součástí celé této diskuse bude i příprava tzv. strategického plánu rozvoje obce, který by se měl 
vytvořit na několik let dopředu a který se samozřejmě bude moci v budoucnu upravovat dle daných 
podmínek. 
 Obec  se také zapojí více do realizací kampaní NSZM. Do jedné z nich jsme se již zapojili 
v dubnu – kampaň ke Dni Země, do dalších dvou se obec zapojí v září (Týden mobility) a v říjnu (Dny 
zdraví). Blíže o těchto kampaních píšeme v samostatných článcích. 
Věříme, že nové zkušenosti i spolupráce s odborníky z NSZM pomůže ještě více zlepšit kvalitu života 
v obci. 
         Mgr. Herbert  Pavera 

 
Retardéry na místních komunikacích 

  
Retardéry na místních komunikacích zajišťují zpomalení dopravy. První retardéry se v obci 

objevily v roce 1997 na ul. Sokolovská a v roce 1998 na ul. Hornická. Tyto retardéry byly vybudovány 
z betonových obrubníků (ul. Sokolovská) a žulových kostek (ul. Hornická). Materiál retardérů byl 
zvolen na základě doporučení projektanta a s ohledem na soulad materiálů retardérů s komunikací 
v rámci programu obnovy venkova. Bohužel, ne všechny retardéry jsou udělány optimálně a řidiči 
musí retardéry přejíždět zvláště opatrně. 

Přestože tyto retardéry měly od počátku řadu odpůrců, dnes je chtějí občané téměř na každé 
místní komunikaci. Tyto nové retardéry jsou vyrobeny buď z tvrzeného plastu, nebo kovu. Svůj účel si 
retardéry plní, doprava se v obci zklidňuje. Je jen škoda, že kvůli několika jedincům, kteří porušují 
dopravní předpisy (obytná zóna – 20 km, v obci 50 km), musí obec investovat více financí do nákupu 
retardérů a slušní řidiči a jejich auta trpí. 
S největší pravděpodobností se retardéry objeví v budoucnu na všech opravených místních 
komunikacích. 
 Instalací retardérů jsme malinko zkomplikovali život starším cyklistům a vozíčkářům i rodičům 
s kočárky. Proto budeme ve spolupráci s těmito skupinami lidí hledat řešení, jak některé překážky 
upravit. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 



 
 
 
 
 
 

Ostrůvky zeleně 
 
 Ostrůvky zeleně na místních komunikacích jsou pro některé občany nepříjemné, pro mnohé 
zase příjemným zpestřením asfaltových ploch a pro všechny znamenají zklidňování dopravy. Řidiči 
jsou nuceni jezdit opatrněji. 
Nejnovější ostrůvky jsou na ulici Ke Koupališti,kde jsou i atypické malé ostrůvky. Projektant, který 
ostrůvky navrhoval v rámci projektování rekonstrukce celé ulice, chtěl ostrůvky jednak oddělit 
parkovací auta, jednak maximálně zklidnit dopravu aut na této komunikaci, která má být nejen 
obytnou zónou, ale i přístupovou komunikací k turistickému objektu koupaliště. 
 Ostrůvky, stejně jako kdysi retardéry, nejsou příliš oblíbené mezi veřejností, ale splňují svůj 
účel. Přinášejí zeleň do ulic a zároveň nutí řidiče snížit rychlost. 
 Věříme, že i ostrůvky se zelení se stanou žádaným zbožím pro naše spoluobčany. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 
 

Městská policie Kravaře měřila v obci rychlost 
Na konci května a v červnu měřila Městská policie Kravaře v naší obci rychlost pomoci orientačních 
radarů. 
Pokud byl radar rozsvícen a řidiči už z dálky viděli, že měří rychlost, projíždělo 70 % řidičů kolem 
radaru rychlostí do 50 km/hod., 18 % řidičů rychlostí 50-60 km/hod., 8 % řidičů 60-70 km/hod. 3 % 
řidičů 70 – 80 km/hod., 1 % řidičů jezdí v obci rychleji než 80 km /hod. 
 Městská policie také zjišťovala rychlost vozidel s vypnutým panelem radaru a čísla se rázem 
změnila. 
Do 50 km/hod. jelo asi 50 % řidičů, 32 % jeho rychlostí 50 – 60 km/hod., 14 % řidičů jelo rychlostí 60 
– 70 km/hod., 3 % 70 – 80 km/hod, 1 % na 80 km/hod. 
 Řidičů jezdících rychleji než 60 km/hod. bylo v obou případech stejně, největší posun byl 
zaznamenán u rychlosti 50 – 60 km/hod. 
 Měření se provádělo na ulici Hlučínská (od D. Benešova) a na ul. Opavská (od Kravař). 
 Při dvouhodinovém měření projelo sledovaným místem kolem 200 vozidel. 
 
PS: V srpnu  měřila rychlost v naší obci Policie ČR Opava, která již za překročení rychlosti 
rozdávala i pokuty. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Filmový festival komedie – 2. ročník 

 
 Provozovatel místního kina pan Jaroslav Loskot připravuje ve spolupráci s OÚ Bolatice již 2. 
ročník malého filmového festivalu komedie. Od čtvrtku 12. října do neděle 15. října budete moci 
zhlédnout osm krásných a zajímavých filmů: 
 
čtvrtek  12. října 2006   Garfield II  
               Kráska v nesnázích 
 
pátek    13. října 2006   Scary movie 4 
               Piráti z Karibiku II 
 
sobota 14. října 2006    Auta 
              Prime 
              Účastníci zájezdu 
 
neděle  15. října 2006   Za plotem 
              Sexy pistols 
 
 Věříme, že i tato filmová přehlídka potěší milovníky hezkých filmů. 
 

Mgr. Herbert Pavera 
 
 

 
V obci bude možná rehabilitační ambulance a snad i ženský lékař 

 
V posledních týdnech obec jedná s mladou občankou obce, rehabilitační pracovnicí  

Mgr. Šárkou Theuerovou,  o možnosti otevření rehabilitační ambulance. Občané by tak nemuseli jezdit 
za některými procedurami do Kravař, Hlučína či Opavy. Zda se však podaří otevřít tuto ordinaci, je 
v rukou šéfů zdravotních pojišťoven. 
 Rovněž obec nadále usiluje o otevření ordinace ženského lékaře, kde se stále čeká na vyjádření 
Lékařské komory a současného zaměstnavatele lékaře. Teprve pak  se vyjádří zdravotní pojišťovny a 
krajský úřad. 
 Obě výše uvedené ordinace by působily v budově zdravotního střediska (bývalá ordinace 
zubního lékaře). 
 Zdravotní pojišťovny (a někdy i zdravotní lobby) však nejsou nakloněny rozšiřování počtu 
ordinací, i když všichni víme, že u lékařů i na rehabilitacích je nutno dlouho čekat na vyšetření či 
ošetření. 
         Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Bolatičtí hasiči dokazuji svoji profesionalitu 
 

Oprávněnost držení celodenní pohotovosti prokázali a prokazují bolatičtí hasiči v průběhu 
celého roku. Koncem července (27. 7.) pomáhali uhasit požár trafostanice v Lanexu a.s.. Na místě 
požáru byli hasiči za necelých šest minut od vyhlášení poplachu sirénou! 
 Za včasný zásah i profesionální přístup poděkoval hasičům i generální ředitel Lanexu ing. 
Rudolf Gregořica. 
 A aby zásahů nebylo málo, tak 11. srpna opět pomohli hasiči rychle uhasit hořící automatickou 
pračku v rodinném domku. I tady byli hasiči do šesti minut! 



Poděkování za aktivní službu zaslouží nejen zasahující hasiči, ale také všichni hasiči zapojeni 
do celoroční pohotovosti v čele s jejich velitelem Radkem Slivkou. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 

Také hasiči z Borové dokazují svoji připravenost 
 

Ani hasiči z Borové nechtějí zůstávat pozadu za hasiči z Bolatic. Dne 17. 7. 2006 prokázali 
svoji akceschopnost při zjištění požáru (samovznícení trávy) a jejich rychlý zásah uhasil oheň hned 
v zárodku. 
Také jim patří poděkování. 
         Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 

Společenská kronika   

Narození: 
- Počet o minulého  vydání   14 
- Počet od začátku  roku      30 

Manželství 
- Počet od minulého  vydání   6 
- Počet od začátku  roku      18 

Úmrtí 
- Počet od minulého  vydání  5 
- Počet od začátku  roku     23 
  
Jubilanti  (červenec - srpen) 
91 let – 1, 80 let - 1, 75 let – 5, 70 let – 4, zlatá svatba - 1 

 
 
 
 
 
 
 

 

Pozvánka na kulturní akce 

7.- 9. 10. 2006  Výstava zahrádkářů, kutilů, řemeslníků a včelařů z Bolatic a okolí 
30. 9. – 1. 10. 2006 Memoriál Karla Podhájského – významná kynologická akce ohařů  

– mezinárodní soutěž 
30. 10. 2006   Dlabání dýní pro veřejnost 
31. 10. 2006  Den strašidel 
  



EXTRALIGA BOLATICE 2006  
 

V neděli 6.8. 2006  se 11. kolo Velkopopovický Kozel extraligy ČR v PÚ po sobotním kole 
v Ostravě-Pustkovci přesunulo do Bolatic. Bolatice čekala extraligová premiéra, ale celou sobotu 
panovalo deštivé počasí a naznačovalo, že v neděli můžeme očekávat to samé. Některá soutěžní 
družstva se začala sjíždět do Bolatic již v sobotu v podvečer, kdy po ukončení extraligy v Pustkovci 
čekal na extraligové týmy asi 20 km přejezd. Pořadatelé připravili bohaté občerstvení a k poslechu a 
tanci hrála hudba.  

V neděli byla soutěž zahájena slavnostním nástupem v 9:00 hod. Jako hosté byli pozváni pan 
plk. Ing.Vilém Adamec Phd. z ředitelství HZS, trenér reprezentačního A týmu v ledním hokeji pan 
Alois Hadamczik a místostarosta obce pan Karel Kupka. Početné startovní pole čítalo 43 družstev 
mužů a 15 družstev žen. Trať byla mírně do kopce a časomíru zapůjčil HZS z Ostravy.  

Jako první se na start postavilo domácí družstvo z Bolatic. Všichni byli plni očekávání, jak se 
domácí poperou s ne příliš vlídným počasím a poctivou tratí. Bohužel se po prostřicích na obou terčích 
zastavila časomíra na 19,05, což naznačilo umístění ve druhé desítce. Po Bolaticích předvedli svůj 
pokus kluci z Letohradu-Kunčic. Pěkný útok s vyrovnanými sestřiky znamenal výsledný čas 18,10 a 
v konečném součtování to znamenalo jejich nejlepší letošní umístění - 4. příčku. Dalším družstvem na 
startovní čáře byl Čechrán (TR), ovšem po prostřiku na levém proudu  si zapsal čas 18,95. Svůj pokus 
se moc nevydařil dále startujícím Bašnicím (JC), Kladečku (OP) ani Babicím (VS). Z první desítky na 
startovním roštu jsme mohli vidět také požární útok v provedení Prchalova (NJ). Výsledný čas 18,23 
znamenal nakonec pěkné 6. místo. Škoda jen, že se Prchalovští nezúčastňují v letošním roce 
pravidelněji, určitě by i oni promluvili do konečného pořadí. S tradiční 11 jsme mohli vidět na startu 
Petrovice (TR). Při prvním ulitém startu si jeden z proudařů natáhl sval. Při opakovaném startu již bylo 
vše v pořádku a přes malé zaváhání na béčkách a mírném prostřiku na pravém terči se zastavila 
časomíra na 18,50. Petrovičtí se svým pokusem nebyli spokojeni. Nedařilo se ani Urbanovu (JI), ztráta 
na koši znamenala s perfektními sestřiky 19,27. Brutální prostřik na pravém proudu následujících 
Neplachovic (OP) skončil časem 21,23 a se svým pokusem nebylo také příliš spokojeno ani družstvo 
Plumlova (PV), i když čas 18,33 stačil ještě na 7. místo. Poté již směřovala pozornost všech družstev i 
diváků ke družstvu se startovním číslem 17,  a to Radíkovu (PR). Za zraněného proudaře zaskakoval 
v Pustkovci i Bolaticích Pepa Slaný z Hněvošic a všichni byli po sobotním vítězství Radíkova plni 
očekávání. Bezchybný útok a výborné sestřiky na obou terčích zastavily časomíru na 17,12. Na levém 
terči dokonce 17,02. Hned po Radíkovu šlo na plato družstvo z Úherce (PS), které bylo po útoku 
Radíkova řádně namotivováno překonat nový rekord tratě Radíkova. Parádně rozběhnutý pokus by 
snad nezastavila ani lavina a diváci se dočkali času 16,90. Na levo dokonce 16,65!!! Po nářezu borců 
z Úherce následovaly další ne moc povedené pokusy družstev z Vacenovic a Mniší. Jediným týmem, 
který ještě mohl ohrozit vedoucí Úherce, byl dosavadní leader, a to družstvo Nevcehle (JI). Kluci 
z Nevcehle (JI) ukázali, že jsou oprávněným leaderem letošního ročníku a časem 17,61 si zajistili 3. 
místo.  
Kategorii žen zahájil celek žen z Nevcehle. Ten potvrdil letošní formu a časem 17, 54 si zajistil první 
příčku a bodově se dotáhl na vedoucí celek žen z Kunovic (VS). Jako třetí svůj pokus předvedly ženy 
z Úherce. Čas 19,55 stačil ovšem až na páté místo. Útok na první příčku se očekával od leadera ženské 
kategorie, a to žen z Kunovic, které měly startovní číslo 6. Časem 18,02 se nepodařilo překonat 
Nevcehle a znamenal 2. příčku. 
A co dodat? Úherce se dotáhly na vedoucí Nevcehle na pouhé 4 body a na Petrovice, které jsou zatím 
na 3. průběžné pozici, se po velmi vydařeném víkendu dotáhlo družstvo Radíkova, kterému chybí na 
dotažení Petrovic 7 bodů. Takže letošní 11. ročník se nám velmi zdramatizoval a můžeme se těšit na 
zbývající 3 závody, které přinesou rozuzlení. V ženské kategorii vede družstvo žen z Kunovic. Druhé 
Nevcehle, které ale určitě budou chtít 7 bodovou ztrátu v následujících kolech dohnat, takže se 
můžeme těšit na závěrečný duel Nevcehle x Kunovice. Třetí Úherce již nemají na titul ani 
matematickou naději. Příští kolo se bude konat v Pravčicích (KM) a možná už tam se dozvíme, kdo 
z vedoucích celků se titulu přiblíží. 



Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří se podíleli na podpoře tak jedinečné akce 
v Bolaticích. Mezi  hlavní sponzory patřili: Fa DK1 – ing.Daniel Kozel, LANEX a.s., Technické 
služby Bolatice, Fa Leo Osmančík, DAJPP s.r.o., ZAHAS s.r.o. , Masoma Klemens a Obec Bolatice. 
Bez těchto hlavních sponzorů by bylo velmi obtížné tuto akci uskutečnit.  
          
        Za SDH Bolatice - Stanislav Pašek 
 
 

Zaměstnanci OÚ informují o jednáních s občany 
 
a) Gabriela Bočková 
Na úseku pozemků, přestupků, majetkoprávním a kulturním se občané nedopouštějí zásadních chyb při 
podávání žádostí a jiných podáních. Většinou pro tyto úseky slouží předtištěné formuláře, ve kterých 
občané vyplní příslušné údaje. 
 
b) Milada Bortlíková 
Na úseku finančním nejsou při vyřizování záležitostí s občany žádné problémy. 
Při vyřizování upomínek se většinou v klidu vše vyřeší. 
Rovněž při vyřizování půjček z FRB nejsou žádné problémy. 
  
c) Eliška Vitásková 
Na úseku  pokladna  se platí poplatky v hotovosti hlavně za odvoz pevného komunálního odpadu, 
doúčtování za vodné a stočné, poplatky za psy a další drobné úhrady. Mnozí z těchto poplatníků se ale 
neřídí pokyny, které jsou ve zpravodaji . Nepřečtou si, že mají ve zpravodaji smlouvu, kterou mají 
podepsat , vrátit na obecní úřad a poplatky vyplývající ze smluv uhradit v pokladně. Při urgenci se 
vymlouvají, že nic neví a nic nedostali. 
 
d) Marcela Bochňáková 
Na úseku matriky a evidence obyvatel se nevyskytují zásadní chyby při vyřizování nebo podávání 
žádostí občanů. 
Ve většině případů příslušné tiskopisy vyplňuje matrikářka na základě předložených dokladů žadatele. 
   
e) Stavební úřad 
Bude informovat občany až v prosincovém vydání v souvislosti s nabytím účinnosti nového 
stavebního zákona od 1. 1. 2007. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Reklama  
 
 
Veterinární ordinace – MVDr. Petr Špánek, MVDr. Tatiana Špánková 
 
U Hřiště 4, 747 23 Bolatice (RD u průmyslové zóny) 
  
Tel. +420 553 652 479, mobil +420 775 078 880 
 
 
Nabízí kompletní veterinární služby 
 
Otevřeno od 4. 9. 2006 
 
Provozní doba  
  

Pondělí 18,30 – 20,00  

Úterý - 
Pátek 

16,00 – 18,00 

Sobota-
Neděle 

Pohotovost 

 
 
 

SBĚRNÉ SUROVINY V BOLATICÍCH  
(ul. Hlučínská) 
 
Provozní doba 
 
Středa  1000 hod. - 1530 hod. 
Sobota    800 hod. -  1130 hod. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nové zastávky autobusů v průmyslové zóně budou brzy sloužit cestujícím 
 

Nové autobusové zastávky v průmyslové zóně budou již brzy sloužit cestujícím. Firma KODIS 
(Koordinátor dopravního systému v kraji) již vyjádřila souhlas s užíváním zastávek a s nejbližším 



termínem změn jízdních řádů  (pravděpodobně prosinec) by měly být uvedeny do provozu pro 
autobusové linky TQM Opava. 
 Je možné, že v budoucnu budou tyto zastávky využívat i autobusové spoje Connex Morava. 
 Zastávky by tak využívali zaměstnanci firem v průmyslové zóně a také občané bydlící u hřiště. 
  
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 

Firmy na vybudování nových komunikací jsou vybrány, ale (zatím) chybí finance 
 

V minulých měsících OÚ uskutečnil dvě výběrová řízení na zhotovitele oprav místních 
komunikací (ul. Nová, ul. Příčná a část ul. Luční kolem fary).  

Ve výběrovém řízení uspěla jednak firma Strabag a.s., Ostrava, která bude provádět opravu ul. 
Nové (termín opravy je do konce června 2007) a jednak firma  Silnice Morava, Krnov, která by měla 
realizovat opravu místní komunikace ul. Příčná a část u. Luční, kolem fary (termín realizace je do 30. 
6. 2007). 
 Obě vybrané firmy by mohly s opravami začít i na podzim, ale zatím v rozpočtu chybí peníze. 
Stále se totiž nerozhodlo o prodeji pozemků v průmyslové zóně.  
 Vše vypadá tak, že opravy obou komunikací budou zahájeny na jaře příštího roku. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Obec by měla zpracovat strategický plán rozvoje obce 
 

Naše obec byla od roku 1997 aktivně zapojena do Programu obnovy venkova a k tomuto účelu 
založila i Spolek pro obnovu venkova, jehož členy bylo až třicet našich občanů, kteří sestavili program 
obnovy obce Bolatice (kultura, podnikání, životní prostředí,...) a již většina bodů se v průběhu 
uplynulých let podařilo realizovat. 

Vzhledem k tomu, že podmínky Programu obnovy venkova v ČR se úplně změnily a že větší 
obce jsou z programu prakticky vyškrtnuty, bude nucena naše obec rozpustit Spolek pro obnovu 
venkova a nahradit ho jiným týmem, který by se podílel na tvorbě Strategického plánu rozvoje obce. 
Každé město i každá větší obec (možná i každá obec) by si měla vytvořit svůj strategický plán na dva, 
na pět, na 10 a více let. 

Podle zkušeností  členů Národní sítě zdravých měst  (NSZM) si obce, které zpracovávají  
Strategický plán, vytváří tým lidí z řad odborníků, zástupců spolků a organizací i občanů, kteří se 
podílejí na tvorbě tohoto plánu. 

Podobný plán bychom měli udělat i u nás. Při jeho tvorbě nám budou pomáhat také pracovníci 
NSZM. 

První setkání se uskuteční začátkem příštího roku. Návrh Strategického plánu pak bude veřejně 
diskutován i s občany, jejichž názor je velmi významný pro jeho dotvoření. 

Věříme, že stejně jako do Spolku pro obnovu venkova se i do tvorby Strategického plánu obce 
Bolatice zapojí co nejvíce občanů. 

Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Velkoobjemové kontejnery 
 

V sobotu 9. září 2006 bude prováděn sběr tříděného pevného domovního odpadu 
 do velkoobjemových kontejnerů. 

 
   8,00 -   9,15 hod. na Borové  (na náměstí na Borové) 
   9,30 - 11,00 hod. v Bolaticích    (za obchodním střediskem Jednoty) 
 
Můžete odevzdat své staré televizory, ledničky,staré barvy, pneumatiky, starý textil, koberce. 

 
 
 

 
 
 

V srpnu jsme opět navštívili družební vesnici Linum 
 

Družební spolupráce mezi naší obcí a německou vesnicí Linum se nadále rozvíjí. První týden 
v srpnu se zúčastnilo šest mladých našich občanů mládežnického setkání zástupců družebních vesnic 
Linum, Nagykovásci (Maďarsko), Rudy (Polsko) a Bolatice. Blíže o tomto setkání Vás informují 
účastníci setkání. 

Tradiční velké slavnosti „Storchenfest“ (5. – 6. 8.) se kromě starosty obce zúčastnily také 
členky souboru Burianky a Dolce Vita (19 osob). Paní učitelky Dana Legutová a Helena Prasková 
připravily  se svými svěřenkyněmi nádherná vystoupení, se kterými slavily zasloužený úspěch. 
V Linum ani v okolí nemají takové lidové soubory ani soubory vystupující s hudebními nástroji, a tak 
účastníky Storchenfestu doslova učarovaly hlučínské kroje, písně i tance i umění našich dívek při hře 
na varhany, píšťaly, bubny, atd.  

Krásné zážitky si z návštěvy Německa odvážejí i všichni účastníci, o které již bylo tradičně 
perfektně postaráno – škoda jen, že v průběhu oslav několikrát pršelo a déšť tak pokazil trochu 
atmosféru vystoupení i překazil výlet našich děvčat na lodi. 
 Velké poděkování patří paní učitelkám D. Legutové, H. Praskové a všem členkám souboru za 
krásná vystoupení i výbornou reprezentaci obce i regionu. Další obrovské poděkování patří i pánům 
Zdeňkovi Mazalovi, Josefu Šimečkovi a Vojtěchu Legutovi, kteří bezplatně zapůjčili své dodávky pro 
dopravu souboru Burianky do Německa. 
 A poděkování patří i těm řidičům dodávek, pánům Gerhardu Václavíkovi, Ladislavu 
Mikulčákovi a Patriku Legutovi, kteří  ve svém volnu plnili úlohy řidičů i pomocníků souboru  
a bezpečně dovezli všechny do Linum i zpět. 

          Mgr. Herbert Pavera 

 

Dožínky nebo Štrasenfest 
Občané Bolatic a okolí asi nevěřili svým očím, když zjistili, že v Bolaticích se v jeden den  

26. 8. 2006 uskuteční dvě velmi populární akce. V Bolaticích se slavily dožínky a na Borové 
Štrasenfest.  
 A jak už to většinou bývá, někteří občané okamžitě věděli, kdo je viník – obecní úřad, který 
prý dožínky udělal schválně ve stejný den jako je Štrasenfest. 

Bohužel to není pravda. 



Obecní úřad stanovil termín letošních dožínek již loni koncem srpna a všichni, kteří si koupili 
obecní kalendář na rok 2006 loni v říjnu, mohli již tehdy zjistit, že Bolatické dožínky mají být 26. 8. 
2006. Když se stanovoval termín dožínek, přihlíželi jsme k tomu, že na Borové se konal Štrasenfest 
vždy poslední prázdninovou sobotu. A ta letos připadá na 2. 9. 

OÚ se snažil přesvědčit pořadatele z Borové, aby uspořádali Štrasenfest 19. 8.  nebo 2. 9. 2006, 
ale nepochodil. 

OÚ již také nemohl posunout termín, protože se o pořádání Štrasenfestu 26. 8. dověděl až 
začátkem července. Měli jsme již  objednaný program na Bolatické dožínky, včetně mše svaté. 
 Je velká škoda, že došlo k tak zbytečnému nedorozumění. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

 
 
 
 
 
 
 

Krajská komunikace III/4671 do Kobeřic se bude příští rok opravovat 
 

Správa silnic MSK zařadila opravu krajské komunikace č. III/4671 do Kobeřic do seznamu 
oprav na rok 2007. 

Tato komunikace by se tak měla konečně zbavit všech výmolů a nerovností. Již by se tak 
neměla opakovat situace z letošního jara, kdy ve směru na Kobeřice se téměř v naší obci nedalo jet 
autem. 

 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

Kruhová k řižovatka v centru obce by se mohla rovněž realizovat v roce 2007 
 
Všichni víme, jak řidiči vozidel nedodržují rychlost aut přijíždějících  především ze strany od Kobeřic. 
 Křižovatka není až tak přehledná a občas na ní dochází ke kolizím. Zklidnit dopravu v obci by 
tak mohla plánovaná výstavba kruhové křižovatky v centru obce (u Lanexu). 
 Výstavbou kruhové křižovatky by se výrazně snížila rychlost projíždějících vozidel, opravily 
by se okolní chodníky, u kterých by se snížily i nástupy na ně, doplnila by se zeleň. 
 Správa silnic MSK plánuje výstavbu kruhové křižovatky ve spolupráci s obcí Bolatice na rok 
2007 (popř. 2008). 
 V současné době má obec dokončenu projektovou dokumentaci kruhové křižovatky. Nyní čeká 
na vyjádření Krajského úřadu v Ostravě, ohledně vlivu kruhové křižovatky na životní prostředí. 
 O výstavbě kruhové křižovatky byla veřejnost seznámena několikrát ve zpravodaji a také 
v loňském roce dne 10. 5. 2006 v kinosále KD na prezentaci výstavby v obci, územního plánu, atd.. 
 
        Mgr. Herbert Pavera 
  

 
Červencové sucho způsobilo problém s dodávkou pitné vody 

Vysoké teploty v červenci a dlouhodobý nedostatek dešťové vody způsoboval nemalé 
problémy s dodávkou pitné vody. 
 Občané především ráno a vpodvečer odebírali velké množství vody k zalévání zahrádek  
a právě v těchto časech se vyskytovaly problémy se zakalením vody. 
 Zakalování vody, především v nejnižších místech položeného vodovodu (ul. Padoly,  



část 1. máje a další), bylo ovlivněno jednak již zmíněným zvýšeným odběrem vody, ale také i větším 
průtokem dodávané vody a větším tlakem vody. 
 Do vodovodní sítě bylo tlačeno maximum vody a všechny výše zmíněné vlivy na  zakalení 
vody strhávaly případné usazené nečistoty. Voda tak někdy nevypadala vůbec jako pitná.  

Správce vodovodní sítě p. R. Balarin se snažil udržet ve vodojemech alespoň metr vysokou 
hladinu vody, aby nedošlo ke snížení tlaku vody a nedostatku vody. Při prvním ohlášení zakalené 
vody začal do sítě dodávat i chlor a v místech s největšími problémy se zakalením vody prováděl 
čištění vodovodní sítě odpouštěním vody na hydrantech. 
 Všechna tato opatření i větší vstřícnost občanů, kteří začali na žádost OÚ více šetřit vodou  
a odebírat ji v jiných časech, nakonec zlepšovala kvalitu vody. 
 Záchranu však přineslo až ochlazení a dlouho očekávaný déšť. Problémy s vodou měla i jiná 
města a vesnice, některá dokonce vyhlašovala opatření k šetření vodou. 
 Obec Bolatice děkuje občanům za toleranci a také vstřícnost při šetření s vodou. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 

 

 

Čistírna odpadních vod Bolatice zahájí zkušební provoz 1. listopadu 

Nejpozději od 1. listopadu letošního roku by měla zahájit provoz čistírna odpadních vod 
Bolatice (dále jen ČOV). Bude to sice na rok jen zkušební provoz, ale odpadní voda by měla být již 
čištěna podle stanovených norem.  

Stavba ČOV probíhá zatím podle harmonogramu a na začátku října by měla proběhnout 
kolaudace stavby.  

Od listopadu by pak už občané mohli postupně zrušit své septiky a žumpy a měli by svůj odpad 
napojit přímo do kanalizace. 

Každý nový rodinný dům, který se napojuje na obecní kanalizaci, musí vybudovat na svém 
pozemku kontrolní šachtici, do které svede všechny odpady (dešťové i odpadní vody) a z této šachtice 
musí vést pouze jedna přípojka na obecní  kanalizaci. 

U starších rodinných domů, které budou postupně rušit žumpy a septiky, by dle možností 
majitelé objektů měli také vybudovat kontrolní šachtici (nejjednodušší je ve formě plastové roury  
o průměru 40 cm), do které také svedou své kanalizační přípojky. 
 Jsou však místa, kde nepůjde na pozemku vlastníka nemovitosti svést všechny odpady do jedné 
šachtice a obec zatím nebude trvat na svedení všech kanalizací do jedné šachtice. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 

Firma DK 1 zahájí v září výstavbu řadových domů 
 Firma DK1- ing. Daniel Kozel zahajuje v září plánovanou výstavbu řadových domů na ul. 
Květinové. 
 Asi 10 nových bytů bude k dispozici novým vlastníkům v roce 2007. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 

Obec získá od státu pozemky na výstavbu rodinných a bytových domů 

 Ještě v letošním roce by měla obec Bolatice získat pozemky na výstavbu až šesti rodinných 
domů na ul. U Hřiště (v nové zástavbě) a min. pěti bytových domů na ul. Družstevní (souběžně se 



stávajícími bytovými domy). Pozemky na výstavbu rodinných domů prodá obec ihned po jejich 
získání za cenu 300 ,- Kč/m2 (nutnost dokončení inženýrských sítí). 

Pozemky na výstavbu bytových domů budou nabídnuty k zastavění. Již dnes mají o výstavbu 
bytů u nás zájem dvě firmy a v dané lokalitě by mohlo vyrůst až 50 nových soukromých bytů. Byty by 
stavěl i spravoval soukromý investor, obec by nabídla pozemky a pomohla při budování inženýrských 
sítí. 
          Mgr. Herbert Pavera 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dětská hřiště 
 V loňském roce začala obec budovat nová dětská hřiště. Kompletní vznikla v prostorách 
mateřské školy. Na ul. Hornická a Družstevní byly vybudovány moderní prolézačky. V letošním roce 
měla obec dokončit obě rozestavěná hřiště a měla pokračovat v dalších rozšiřováních na hřišti FK, na 
Borové, na řadovkách a na Ruždině. 
 Bohužel, nenaplňováním rozpočtu (především z prodeje pozemků v průmyslové zóně) se zatím 
dokončení hřišť a další výstavba  odloží pravděpodobně do příštího roku. 
 Obec má připravené projektové dokumentace na tato dětská hřiště. Na zbylá hřiště (ul. Horní, 
areál MŠ Borová, řadovky) se dokončí projekty během letošní zimy. 
 Hřiště nám projektuje firma Atelier KOSA, Zlín, která se specializuje na projekty dětských 
hřišť. U nás je připravuje tak, aby každé hřiště bylo trochu jiné a aby bylo zaměřeno na určité věkové 
kategorie dětí. 
 Děti si tak na hřištích přijdou nejen na prolézačky, houpačky, ale i na tabule a posezení.  
Všechna hřiště pak budou doplněna zelení. 
 
          Mgr. Herbert  Pavera 
  

Rozpočet obce má letos problémy 
 

 Když Zastupitelstvo obce Bolatice připravovalo na začátku letošního roku rozpočet, 
předpokládalo s příjmy a s výdaji 111 miliónů korun. 
 Všechny dotace, které měla obec získat, se získat podařilo (NP Phare 2003 – oprava 
komunikací, parkoviště, infrastruktura průmyslové zóny; CzechInvest – rozšíření infrastruktury 
průmyslové zóny Bolatice; Státní fond životního prostředí – výstava čističky odpadních vod; 
Ministerstvo financí – výstavba nové tělocvičny). 
 Rozpočet počítal i s příjmem asi 6 mil. Kč z prodeje pozemků v průmyslové zóně a nepočítal 
s tím, že SFŽP pozastaví dotaci na ČOV Bolatice ve výši 2 mil. Kč a nepočítal s tím, že díky poklesu 
EURA vůči koruně přijde obec o několik set tisíc korun. Výpadek asi 8,5 mil. Kč způsobil obci 
nemalé problémy. 
 I proto obec pozastavila některé investiční akce (rekonstrukce místních komunikací ul. Nová, 
Příčná, část ul. Luční - kolem fary, výstavba vjezdů na ul. Nádražní, oprava chodníku na ul. K lesu, 
výstavba parkoviště u Jednoty, atd.). 



 Všechny tyto akce se rozjedou ihned po vyřešení prodeje pozemků v průmyslové zóně. 
 Takovéto komplikace s rozpočtem obec ještě neměla, ale všichni věříme, že do konce roku 
bude rozpočet naplněn a skončí přebytkem. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zadluženost obce 
 Obec Bolatice si od roku 1995 půjčila u banky či u Státního fondu životního prostředí (na 
výstavbu ČOV) na investiční akce v obci téměř 85 miliónů Kč. Do roku 2005 splatila obec čtyři úvěry 
ve výši asi 30 mil. Kč. 
 Na přelomu letošního roku a roku příštího splatí obec další velký krátkodobý úvěr ve výši 11 
mil. Kč, díky dotaci CzechInvestu (EU) na infrastrukturu PZ. 
 Také v průběhu letošního roku splatí obec úvěr a úroky ve výši asi 6 mil. Kč a podobně to bude 
i v příštích letech. 
 Rozpočet obce to nijak zvlášť nezatěžuje, zvláště když si uvědomíme, že úroková sazba půjček 
se pohybuje okolo 3 %, inflace se pohybuje ročně okolo 2 – 3 % a cena stavební výroby roste 
každoročně o několik procent. 
 Také Česká spořitelna a.s. Opava, od které má obec většinu půjček, řadí naši obec při 
každoročních analýzách hospodaření obce do jednoho z nejvyšších stupňů hodnocení. ČS a.s.  také 
kladně hodnotí činnost obce, že jednotlivé kroky investic i zadlužování provádí obec po pečlivém 
zvážení. 
 Veškeré investiční úvěry jsou spláceny včas, bez prodlení. 
 Obec uvažuje, že v případě získání dotace na rekonstrukci budov základní školy by si vzala 
další úvěr v letech 2007 – 2008 na urychlené dofinancování této investice. 
          Mgr. Herbert Pavera 
    
  

Díky dotaci z EU se v obci mohl rozšířit místní rozhlas 
 

V průběhu srpna montážní firma nainstalovala v obci 50 ks bezdrátových rozhlasů a navíc obec 
získala novu moderní rozhlasovou ústřednu. 

Hlášení místního rozhlasu je dnes řízeno již počítačem, a tak se v budoucnu bude moci hlášení 
do rozhlasu nahrát a pak se dá pouštět v určitou dobu i bez obsluhy na ústředně. Rozhlas se dá také 
oživit i díky mobilu a této možnosti by se dalo využívat při živelných pohromách či při jiných 
mimořádných situacích. 

To vše se dalo vybudovat jen díky dotaci EU, kterou Mikroregion Kravařsko získal ve výši 13 
mil. Kč pro všechny obce spadajících pod prověřený úřad Kravaře. Velkou zásluhu na získání dotace 
měli zaměstnanci města Kravař. 



Kromě výše uvedených bezdrátových rozhlasů a rozhlasové ústředny získala obec i 1 ks 
veřejně přístupného počítače včetně příslušenství, který bude umístěn do místní knihovny a bude 
k dispozici nejen návštěvníkům knihovny. Dále získala obec novou kopírku,  scaner, dataprojektor a 
plátno na promítání. 

Všechna tato zařízení bude využívat OÚ, občané a také je budou moci  v určité míře využívat i 
naše spolky a organizace. 

V průběhu letošního roku obec budeme zjišťovat, zda ještě v některých místech není dobře 
slyšet rozhlas, a v příštím roce bychom i tato „hluchá“ místa zaplnili. 

         Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 

Posunutí dopravní značky Začátek a Konec obce 
 V srpnu došlo k posunutí dopravní značky Začátek obce a Konec obce na krajské silnici 
III/46824   na Kravaře až za zatáčku před průmyslovou zónu. 
 Dle vyjádření Policie ČR Opava musí být značky umístěny min. 50 m od zastavěné části obce. 
 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

 
 

Které další firmy zamíří do průmyslové zóny? 
 

O naši průmyslovou zónu se i nadále zajímají agentury zprostředkující vstup zahraničních 
investorů do České republiky (CzechInvest, Agentura pro regionální rozvoj – ARR). 

V posledních měsících k nám zamířili zástupci zahraničních firem, především z Koreje.  Jejich 
zájem zatím vždy opadl po zjištění dopravní dostupnosti z Ostravy do Bolatic i po zjištění nižší dotace 
od státu pro investory. 

Kromě těchto zahraničních investorů se o naši zónu  zajímá řada malých a středních 
podnikatelů z Bolatic a z regionu. 
 V posledních týdnech se obec více přiklání na stranu malých investorů a začíná s nimi jednat o 
možnosti prodeje pozemků v průmyslové zóně. I tito malí investoři nabízejí vznik nových pracovních 
míst a většinou dávají záruky fungování firmy na mnoho let. 
 Jediným negativem malých investorů je, že obec bude muset investovat do další infrastruktury 
v průmyslové zóně, což zatíží opět rozpočet, a tak se tito malí investoři budou muset finančně podílet 
na budování další infrastruktury. 
 Jak vše ale dopadne, se rozhodne v nejbližších týdnech. Jednání s investory jsou v plném 
proudu. 
 Právě neuskutečněný prodej pozemků průmyslové zóny komplikuje v letošním roce rozpočet 
obce. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
 prázdninové měsíce a dny dovolené jsou již za námi a snad jste si v době svého volna 
odpočinuli a načerpali nových sil. 

Zdá se Vám také letošní rok trochu zvláštní? Extrémní zima (až do dubna!), extrémní sucha od 
poloviny června do konce července, nejchladnější první polovina srpna za posledních 45 let. 
 Přiznám se, že já opravdu prožívám zvláštní, složitý rok. Nepamatuji si, že bych někdy 
v minulosti řešil tolik problémů. 



Nebyl snad týden, kdy bych neřešil nějaký problém na stavbách v obci, při vyřizování a vyúčtování 
dotací, s rozpočtem obce, s pitnou vodou, atd. 
 V letošním roce se totiž sešlo hned několik velmi složitých staveb – čistírna odpadních vod 
Bolatice, nová tělocvična, infrastruktura průmyslové zóny, rekonstrukce komunikací, výstavba 
parkovišť. Ukočírovat všechny stavby se dalo jen s vypětím všech sil a za pomoci některých 
odborných firem. 
 Také problémy s rozpočtem, kde jsme zatím nezískali do obecní pokladny finance za pozemky 
v průmyslové zóně, způsobily řadu starostí, především jak a kde získat další finanční prostředky na 
plánované akce. 
 I když jsme letos měli nejúspěšnější rok při získávání dotací, celkem jsme získali přes 52,5 mil. 
Kč (19 mil. Kč ČOV Bolatice, 15 mil. Kč nová tělocvična, 11 mil. Kč infrastruktura PZ – 
CzechInvest, 5 mil. Kč z NP Phare 2003 na infrastrukturu PZ, 2,5 mil. Kč – NP Phare 2003 na 
dokončení rekonstrukce komunikací a výstavbu parkovišť), výše dotací způsobila i problémy 
v rozpočtu, protože obec musela 15 až 30 % dofinancovat výše uvedené stavby. 
Ale snad se vše podaří zdárně vyřešit. 
 
 
 
 
 
 K těmto problémům pak přibyla netrpělivost řidičů při vybudování objížďky na D. Benešov, 
komplikace s dopravou směrem na Kravaře. Přitom jinde jsou objížďky delší časově i kilometrově (u 
nás dělala objížďka asi 5,5 km do D. Benešova navíc). 
 A aby problémů nebylo málo, tak Borovští uspořádali Štrasenfest v den Dožínek, a to jsme to 
schytávali, že je to určitě naše vina, přitom opak je pravdou. 
 Ale jak se říká „všechno zlé je k něčemu dobré“, a také „co Tě nezabije, to Tě posílí“. 
 Našla se řada lidí, kteří většinu problémů chápala, pochopila a také ocenila některé věci 
(kruhová křižovatka v PZ, posunutí dopravní značky „Začátek a Konec“ obce za průmyslovou zónu, 
atd). 
 Častá nedorozumění  vznikají z neinformovanosti občanů. Někteří nečtou zpravodaj, jiní 
nesledují internet, neslyší místní rozhlas. A přitom na internetu jsou téměř všechny akce v obci 
objasňovány. Ale dost vzpomínání minulých a současných problémů. 
 Před námi jsou další týdny práce a spolupráce, začíná nový školní rok. 
V příštích dnech se chce obec více zapojit do aktivit Národní sítě zdravých měst a k tomu bude 
potřebovat výraznou spolupráci i pomoc občanů.  Tyto aktivity mohou v budoucnu přinést 
zkvalitnění života v obci i zlepšení vztahů mezi lidmi (viz. další články). 
 4. září bude zahájen nový školní rok, během něhož žáci a veřejnost budou moci využívat novou 
tělocvičnu. V souvislosti s novým školním rokem bych rád požádal rodičovskou veřejnost, aby se 
snažila co nejvíce spolupracovat s pedagogy školy, aby se zapojovala do aktivit školy i tříd. 
Jen vzájemná spolupráce a důvěra může pomoci vyřešit problémy dětí ve škole a upevnit jejich kladný 
vztah k učení a ke škole.  Rodiče by si také měli uvědomit, že každé dítě nemůže mít samé jedničky. 
Úplně postačí, pokud dítě bude chodit do školy s chutí a pokud si alespoň v nějakém předmětu najde 
svoji „parketu“, kterou pak využije v budoucím životě. 
 
Vážení spoluobčané, 
děkuji Vám za obrovskou trpělivost, kterou jste projevovali při komplikacích dopravy a při 
problémech s pitnou vodou. 
Moc bych si přál, abyste se ještě více zapojili do aktivit obce, spolků a organizací a školy. 
Přeji Vám, ať Vám Vaši nejbližší přinášejí co nejvíce radosti, ať zažíváte osobní i pracovní úspěchy. 
Přeji Vám pevné zdraví a mnoho elánu a optimismu do dalších dnů, měsíců i let. 
 
        Mgr. Herbert Pavera – starosta obce 



 
 
 
Poděkování občanům, spolkům a firmám 
 
Letní měsíce u nás nebývají nikdy „okurkové“. V červenci i v srpnu se uskutečnilo mnoho akcí, 
staveb, událostí, u kterých nám pomáhali jak občané, tak i spolky a soukromé firmy. 
A všem, kteří přiložili ruku ke společnému dílu, patří naše upřímné poděkování. 
 
Obec Bolatice děkuje: 
a) Spoluobčanům - za hlášení poruch na obecním majetku 
   - za úklid a údržbu veřejných ploch a zeleně 
   - za pomoc při zalévání veřejné zeleně 
   - za toleranci problémů s pitnou vodou a za dodržování  šetření s vodou 
   - za toleranci při omezení dopravy ve směru D. Benešov a Kravaře 
   - panu Tomáši Loskotovi – za organizaci počítačové akce LAN PARTY  

  pro mládež 
   - panu Pavlu Kocurovi – za pěkné návrhy obecních přání a kondolencí 
   - panu Patriku Legutovi, Gerhardu Václavíkovi, Ladislavu Mikulčákovi – za 

 funkci řidičů při dopravě souboru Burianky do německého Linum 
   - panu Zdeňku Mazalovi, Josefu Šimečkovi, Vojtěchu Legutovi – za zapůjčení  
    dodávek pro dopravu členů souboru Burianek do Linum 
   - panu Josefu Šenovi, Karlu Kupkovi – za ořez keřů v parčíku před OÚ 
   - paní Ireně Šimečkové, Dominiku Theuerovi – za průvodcovské služby  
                                     ve skanzenu 
   - panu Rudolfu Nandzikovi – za moderování dožínek a pomoc při organizování 

  dožínek 
   - panu Dominku Theuerovi a občanům z ulice Souběžná – za pomoc při  
     organizaci dožínek 
   - paní Zuzaně Blahetkové a Lucii Nawrathové – za pomoc při organizování  
     dožínek a za přípravu kulturního vystoupení 
   - panu Jiřímu Burianovi, Josefu Šenovi, Karku Kupkovi – za spolupráci při 

 organizaci dožínek 
   - panu Vladimíru Složilovi, Františku Balarinovi a dalším – za uspořádání  
     Country na Křeménkách 
   - panu Werneru Valentovi a jeho mamince – za pomoc při organizaci dožínek 
   - občanům z ul. Svobody – za výzdobu kostela, 
    - občanům z ul. Svobody, Hlučínská, Opavská – za výzdobu plotů  

   k dožínkovému průvodu 
- panu Gerhardu Václavíkovi – za pomoc při organizaci dožínek 
- panu Labudovi – za spolupráci při organizaci setkání zástupci družebních 
   vesnic 
- P. Janíkovi, Z. Řehořovi, J. Dembkovi. L. Jankovskému, K. Hulvové – za 
  spolupráci při organizaci setkání mládeže družebních vesnic 

b) Spolkům a organizacím  
   - Dětské organizaci Kondor – za uspořádání hry pro mládež Comandos,  

  za pořádání letních táborů pro děti, za pomoc při organizování dožínek,  
  za spolupráci při organizaci návštěvy mládeže družebních vesnic 

   - SDH Bolatice – za uspořádání hasičské soutěže, extraligy, za pomoc  
  při organizování dožínek, za pomoc při zalévání veřejné zeleně 

   - Myslivecké společnosti Křeménky – za uspořádání Myslivecké slavnosti,  
     Country přehlídky, za zapůjčení stolů a lavic pro dožínky, za účast 



   v dožínkovém průvodu 
   - FK Bolatice – za uspořádání tábora pro mladé fotbalisty, za pořádání sportovní  
     slavnosti, za účast v dožínkovém průvodu, za zapůjčení stolů a lavic  

   na dožínky 
- Klubu seniorů – za výzdobu schodů do kostela při dožínkách, za účast 
   v dožínkovém průvodu, za přípravu programu pro dožínky 
- SDH Borová – za uspořádání hasičské slavnosti a za pomoc při 

organizování dožínek 
 
c) Firmám  

- DK 1 – ing. D. Kozel a  zaměstnanci firmy ing. D. Halfarovi – za pomoc obci 
při řešení problémů se stavbami v obci, především v průmyslové zóně  
a s tělocvičnou 

   - APE p. A. Pěcháčka – za bezplatné vyhotovení rozvodů elektřiny v nových 
sociálkách na sportovním areálu skládky Borová 
- Tchas Orlová, Hochtief Ostrava, Energetika Vítkovice, Auto Heller – za 
finanční podporu vystoupení Kubina Teamu v Bolaticích 

   - TS Bolatice – za pomoc při organizování dožínek 
   - Remondis spol. s r. o., Azpek, s. r. o., LB GASTRO s. r. o. – za materiální  

  pomoc při dožínkách 
- fy Isotra s.r.o., Josef Moch, Zahradnictví Mazal, DK 1, Bc. Petr Řehánek, 
DAJPP, s. r. o, Opavice a.s., ALBREKO s. r. o., Miroslav Monsberger – za      
sponzorování dožínek 

Poděkování patří také členům komise pro občanské záležitosti  za pomoc při organizaci dožínek, paní 
Gabrieli Bočkové a dalším zaměstnancům OÚ za pomoc při organizaci dožínek a družební návštěvě 
z Linum a Rud. 
Pokud jsme na někoho zapomněli, nebylo to schválně. Omlouváme se Vám a alespoň touto cestou 
děkujeme za pomoc obci. 
          Mgr. Herbert Pavera 
 

 
 
 

Obec Bolatice se zapojí do dvou kampaní 
spolupořádaných Národní sítí zdravých měst a obcí 

 
 
 

 
1. Kampaň: 16. – 22. září – Evropský týden mobility (ETM) 
Obecným cílem kampaně je podpořit přijatelnější způsob dopravy a napomoci při omezování 
individuální automobilové dopravy ve městech a obcích. Současně s tímto cílem vyhlásila Evropská 
komise s týdnem ETM i kampaň „I ty ovládáš změny klimatu“ s podhesly „Ztlum. Vypni. Recykluj. 
Choď. Změň se.“, v rámci které každý jednotlivec může přispět tím, že sníží spotřebu energie doma 
(snížit teplotu o 1oC, vypne televizi a neponechá ji v pohotovostním režimu, důsledně bude třídit 
odpad, atd.). 
 
A jak se zapojíme do této kampaně my? 
 
a) OÚ instaluje na obecních vývěskách, ve škole a na jiných místech, kde přichází veřejnost, plakáty 
upozorňující na  Evropský týden mobility, na třídění odpadů, atd. Občané obdrží v tomto týdnu také 
propagační materiály o třídění domovního odpadu a o recyklaci odpadů. 



 
b) Ve spolupráci se ZŠ a MŠ se uskuteční propagační akce „Na kole jen s přilbou“, na které se 
účastníci seznámí se správným vybavením kola, mohou si vyzkoušet různé druhy přileb i různé druhy 
kol. Také si mohou vyzkoušet jízdu přes překážky, jak se správně jezdí přes křižovatku. Účastníci 
obdrží drobné dárky! Tato akce se uskuteční pravděpodobně ve čtvrtek 21. 9. společně s akcí MŠ 
„Malujeme na asfalt“. 
 
c) Každý z nás může omezit v daném týdnu (i poté) jízdu autem po obci. Ke známému nebo do 
obchodu, pokud nejsme nemocní nebo nevezeme nemocného, můžeme jít pěšky nebo na kole. 
Žáci budou v tomto týdnu vytypovávat nejbezpečnější cestu z domova do školy. V ZŠ a MŠ budou 
paní učitelky v rámci výuky osvětlovat pravidla silničního provozu pro chodce a cyklisty. 
Žáci 4. a 5. tříd si vyzkoušejí jízdu na kole přes překážky a přes křižovatku. 
 
e) Děti ve škole se pokusí z plastových lahví vybudovat co největší pyramidu. Plastové láhve pak 
odveze svozová firma k recyklaci. 
Celá kampaň žádného z účastníků nebude nic stát, pouze svým přičiněním může více pomoci přírodě. 
 
DĚKUJEME ZA POCHOPENÍ A ZA ZAPOJENÍ SE DO KAMPAN Ě! 
 
2. Kampaň:  7. – 14. října  - DNY ZDRAVÍ  
Tato kampaň je zaměřena na zlepšení životního stylu, zlepšení duševního zdraví, na prevence nemocí 
a poranění, na zdravou výživu, na pohyb na čerstvém vzduchu, atd.  
Cílem naší kampaně bude ve spolupráci s organizacemi a spolky připravit pro občany řadu aktivit a 
besed spojených s tématikou zdraví a zdravého způsobu života. 
 
A jak se zapojíme do této kampaně my? 
 
a) Český svaz zahrádkářů ve spolupráci s OÚ a Českým včelařským svazem uspořádají výstavu 
zahrádkářů a kutilů, na které budou moci účastníci výstavy ochutnat výpěstky ze zahrad, produkty  
včel a také budou moci prodiskutovat se členy ČSZ, jak využívat biohnojiv a jak zpracovávat produkty 
ze zahrad a od včel, aby neztratily vitamíny a minerály. 
 
b) V úterý 10. 10. (popř. ve čtvrtek 12. 10.) se uskuteční v sále Kulturního domu akce Dny zdraví 
v Bolaticích, v rámci které si budete moci nechat změřit krevní tlak, hladinu cukru v krvi, objem plic, 
atd. Dovíte se, jak správně čistit zuby, jak pečovat o svoji pleť, jak pečovat o svoji páteř, jak 
poskytnout první pomoc poraněnému, budete moci ochutnat zdravou výživu, atd. Celá akce se 
uskuteční ve spolupráci se ZŠ a MŠ a školní jídelnou, lékaři z obce, lékárnou paní Nohálové, Českým 
červeným křížem, FitnesStudiem JUMI a dalšími. 
 
c) V sobotu 14. října odpoledne se uskuteční Pochod za zdravím po naučné stezce v Chuchelenském 
lese. 
Akci uspořádáme s turisty a Dětskou organizací Kondor. Cílem pochodu je nejen pohyb na čerstvém 
vzduchu, ale také  poznání naučné stezky, účastníci budou plnit různé sportovní (i nesportovní ) úkoly 
a každý účastník obdrží pamětní list. Start i cíl bude u kulturního domu na ul. Svobody. 
 
Obě kampaně by měly přispět k lepšímu vzájemnému poznání občanů, ke zvýšení povědomí občanů  
(jízdě na kole, o třídění odpadů, jak pečovat o své zdraví, atd.). 
Jinde tyto kampaně fungují. Myslíte, že mohou fungovat i u nás? 
 
PŘIJĎTE A ZAPOJTE SE! 
         Mgr. Herbert Pavera 
 



 
 
 
 
 

„JUGENDCAMP“ v Linum 2006 
Tak jako loni se i letos uskutečnil Jugendcamp v naší družební vesnici Linum. Jedná se o 

týdenní tábor, jehož účelem je seznámit spolu mladé lidi z družebních vesnic (Bolatice, Rudy, 
Nagykovácsi a Linum), aby ti pak dále rozvíjeli vzájemnou spolupráci a partnerství. Loňští účastníci 
(Petr Janík a Jirka Dembek) s sebou letos do Německa přizvali své přátele (Klára Hulvová, Lukáš 
Jankovský, Honza Goldmann a Zdeněk Řehoř), kteří již podle vyslechnutých historek, zhlédnutých 
fotek a videa tušili, co je čeká, a proto neodmítli.  

V pondělí 31.7. ráno po odjezdu z Bolatic jsme překročili státní hranici a vydali se do Rud za 
svými starými známými přáteli, s nimiž jsme po vzájemném přivítání odjeli na vlak do Gliwic. Na vlak 
Wawel (Krakow-Gliwice-Berlin-Hamburg) jsme chviličku čekali a po rozloučení s panem starostou 
vyjeli. Osmihodinová cesta v kuřáckém vagonu nebyla pro nekuřáky až zas tak atraktivní, ale díky 
spánku cesta ubíhala rychle. Po příjezdu na nově rekonstruované berlínské hlavní nádraží jsme se 
setkali s přáteli z Nagykovácsi a kamarádi z Linum na nás už také čekali v autobuse. Po krátké cestě 
jsme v Linum vystoupili před budovou Storchenklause, která se stala naším domovem na následující 
týden, a přivítali se ještě s dalšími budoucími přáteli. Po ubytování a společné večeři, při které nás 
přivítala starostka paní Wilma Nickel, jsme se seznámili s programem na nadcházející týden a poté se 
začaly postupně navazovat nové kontakty. 

V úterý po vydatné snídani jsme měli ještě volněji na dovybalení a aklimatizování se a po 
brzkém obědě jsme se vydali na kanoe. Počáteční obavy se brzy rozplynuly, koordinaci na vodě a 
řízení lodě většina záhy pochopila, tudíž nezbývalo nic jiného než se vydat na celkem šestihodinovou 
plavbu, která zahrnovala asi dvacetikilometrovou cestu kanály a poté také koupání. Nakonec k večeru 
jsme propluli zdymadlem a celou akci zakončili večeří na břehu řeky. Po příjezdu „domů“ si  všichni 
unaveni dali sprchu a jako znovuzrození se vrhli na parket až do brzkých ranních hodin. 

Ve středu jsme podnikli procházku Linum a skončili u kostela, kde na nás již čekala profi 
fotografka (nejhezčí snímek jsme dostali na závěr pobytu). Dalším bodem programu byl výlet do 
koncentračního tábora Sachsenhausen. Milým překvapením (aspoň pro nás) v tak strašném prostředí 
byla paní průvodkyně z Čech, která vše v případě potřeby vysvětlila v mateřštině. Večer opět večeře a 
taneční zábava v režii DJ Zdeňka:) až do rána (jako ostatně každou noc). 

Čtvrteční den jsme strávili v Berlíně. Navštívili jsme velice architektonicky zajímavý komplex 
nového židovského muzea a po vskutku zajímavé prohlídce následovaly nákupy v obchodním domě 
Schloss. Ve zbytku času vyhrazeném pro Berlín jsme navštívili americko-německý festival, něco na 
způsob kravařského odpustu, ale stylizovaný do USA. Večer opět zábava do rána. 

Páteční dopoledne bylo kreativní. Tvorba koláží na téma Jugendcamp 2006 se stala 
namáhavější a na čas náročnější než se zprvu zdálo, ale vše se stihlo. Po obědě jsme se vypravili na 
místní fotbalové hřiště, kde se uskutečnilo MiniMezinárodníMistrovství. Naše vášnivé emoce trošku 
zchladil jemný letní deštík. Všichni jsme byli vítězové, a tak po právu dostali zlaté medaile a pamětní 
poháry. A nakonec také přijel pan starosta s manželkou. 

Sobotní ráno bohužel zkrápěl déšť, ale i tak se uskutečnil tradiční Storchenfest. Po poledni se 
počasí umoudřilo a všichni se s radostí vydali na v pořadí šestnácté „Čapí oslavy“ a zhlédli pěkné 
vystoupení bolatických Burianek, berlínské taneční formace Grooves in Motion, také vystoupili přátelé 
z Nagykovácsi se svými folklórními tanci a kamarádky z Linum v taneční skupině Sweet girls. Den 
jsme si zpříjemňovali výborným občerstvením místními specialitami a sobotní program zakončovala 
hudební skupina Right Now svým koncertem. Hráli hlavně známé písničky, a to opravdu výborně. 



V neděli pokračoval Storchenfest, ale někteří jsme se vypravili do Berlína zhlédnout typické 
památky-Brandenburskou bránu, Reichstag, Fernsehturm, muzea a kostely, které jsme ve čtvrtek 
neměli možnost vidět. Po návratu v odpoledních hodinách následovalo balení a přípravy na zpáteční 
cestu domů. Poslední večer byla společná večeře, kdy jsme měli možnost ochutnat typická jídla všech 
zúčastněných zemí. Po večeři následovalo rozdání malých dárečků a upomínkových předmětů, 
vyhodnocení celé akce paní Wilmou a panem Herbertem a celý týden byl zakončen diskotékou do 
brzkých ranních hodin a nakonec kanadská noc v polském a maďarském stylu. 

V pondělí nastalo velké loučení a hektický odjezd na nádraží, ale vše se naštěstí stihlo, jak 
mělo. Opět osmihodinová cesta zpět v trošku lepším prostředí, ale opět kuřáckého vagonu, ubíhala 
pomaleji než cesta tam. Po příjezdu do Gliwic, kde na nás již čekal odvoz, jsme se v Rudách naposled 
rozloučili a jeli do Bolatic. 

Krásný týden v zajímavém prostředí byl opravdu vynikající akcí, kterou jsme všichni 
zhodnotili na výbornou.        

Za účastníky Jugendcampu – Zdeněk Řehoř, ml. 
 


